



# Подільське СЛОВО

№29 (33/5340) П'ятниця, 19 липня 2019 року

16 сторінок



Соціум. Українці вірять у реформи **4**

Аналітика

Майже 1000 ухвалених у цілому законів. Такий підсумок роботи нинішньої Верховної Ради. Хоча стосовно якості цих документів є запитання.



## Парламент 8 скликання «йде на дембель». Чим він запам'ятається?

У п'ятницю, 12 липня, Верховна Рада України 8 скликання востаннє зібралася на пленарне засідання. Країна, а з нею й парламентарії, йде на дочасні вибори. Причому у різних виборчих списках фігурують і сотні нині чинних народних обранців. Багато депутатів прагнуть знову увійти в «законодавчу річку», балотуючись у мажоритарних округах. І в українських реаліях їхні виборчі перспективи залежать не стільки від попередніх здобутків, ефективності роботи у складі цієї Ради, скільки від кількості грошей, які вони готові витратити на вибори, а також від того, чи вдалося їм потрапити до переліку кандидатів від «записних фаворитів» нинішніх перегонів. За таких обставин популярну сентенцію «нехай їм дадуть оцінку виборці» можна вважати цілком умовною або занадто ідеалістичною. Що до «індивідуального доробку» українських парламентаріїв, то він доволі різний. Хтось став автором сотень законопроектів, брав участь у обговоренні ледь не всіх рішень Верховної ради, а дехто за всю каденцію відвідав менше десятка пленарних засідань і жодного разу не виступив із парламентської трибуни. Хтось активно займався кнопкодавством, когось журналісти ловили в сесійній залі за «інтимним» листуванням чи захопленою грою на планшетах, когось звинувачували у хабарництві та в «зацікавленому» лобіюванні чужих інтересів, хтось був фігурантом майнових і корупційних скандалів та «жертвою» прокурорських подань... Всього було. Так само, як і в роботі найвищого законодавчого органу країни загалом: ухвалювали «проривні» рішення і «провалювали» не менш важливі, порушували регламент, вносили деструктивні зміни до законодавства, додали veto Президента...

За таких обставин оцінка роботи нинішнього парламенту не може бути однозначною. Деякі експерти вважають, що в екстремальних умовах, в яких уже понад п'ять років живе країна, на більш продуктивну роботу найвищого законодавчого органу годі було й сподіватися: ВР не завжди оперативна, та все ж адекватно реагувала на виклики, з якими стикалося наше суспільство, і разом із виконавчою гілкою влади була гарантом стабільності, рятуючи країну від колапсу і роздряду. А дехто з аналітиків парламентаріїв критикує.

Спробуємо узагальнити думки експертів і зробити неупереджені висновки стосовно того, що парламент 8-го скликання може записати собі в актив, а що — в перелік того, чим «нашкодив», і які його помилки й прорахунки доведеться виправляти наступникам.

### 2014-й — 2019-й: особливості законотворчості

За неповні п'ять років роботи поки що чинна Верховна Рада розглянула понад 2,5 тисячі важливих для країни питань, ухвалила майже тисячу законів і кодексів. Різних за значенням, суттю та якістю. Зокрема, серед головних здобутків «старту» цієї каденції експерти називають пакет євроінтеграційних документів. Завдяки чому було імplementовано Угоду про асоціацію з ЄС і досягнуто домовленостей про безвізовий режим. Одним із рішень завершального (умовно) етапу діяльності ВР 8 скликання стало закріплення в Конституції курсу на європейську і євроатлантичну інтеграцію. Звісно ж, цей крок є, швидше, символічним, аніж практичним. Але для значної частини суспільства він став знаковою перемогою. Натомість для деякого — кісткою в горлі. Як і інший документ, що був одним із головних здобутків перших місяців роботи цієї Верховної Ради — Закон України «Про засудження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої символіки», ухвалений у квітні 2015-го. На жаль, як свідчать останні події, багато кому хотілося б переглянути ці рішення, як і один із останніх «у доробку» цієї ВР Закон «Про забезпечення функціонування української мови як державної» та низку ухвалених парламентом документів, що дали старт важливим структурним реформам — медичній, освітній, пенсійній, децентралізації.

Не всім до вподоби і ухвалений (хоча, на думку експертів, і запізно) Закон «Про національну безпеку України», в якому вперше у вітчизняному законодавстві міститься визначення Росії як держави-агресора. У зв'язку з цим аналітики згадують і символічне, і практичне значення розірвання низки двосторонніх угод із Москвою, зокрема так званого «великого договору» — «Про дружбу, співробітництво і партнерство між Україною і Ро-

сійською Федерацією» від 1997 року. Хоча і ці кроки, вочевидь, були зроблені із запізненням — на п'ятому році війни.

У своїй роботі народні обранці, і справді, не завжди керувалися принципом «дорога ложка на обід». Ухвалення багатьох потрібних країні законів із тих чи інших причин затягувалося. Відповідно, ми втратили час, зручний для втілення важливих реформ. Стосується це, приміром, змін до податкового законодавства, реформування митних органів, створення Антикорупційного суду та інших структур, мета яких — боротися із корупцією.

Та й ухвалений «під завісу» каденції Виборчий кодекс парламент мав би затвердити ще у 2015, максимум — у 2016 році, оскільки зміни до законодавства про вибори були одним із пунктів коаліційної угоди. Як і питання судової реформи, що зупинилася на півдорозі, наслідки чого ми й пожинаємо сьогодні.

### Якість парламентської роботи: законодавчий «спам» і мотивація рішень

За підрахунками руху «Чесно», чинним українським парламентаріям, вочевидь, належить світовий рекорд за кількістю законодавчих ініціатив: за неповні п'ять років у ВР зареєстровано майже 13 тисяч законопроектів. Аналітики також називають цей склад Верховної Ради рекордсменом за кількістю правок, внесених під час розгляду законодавчих актів. Що також призвело до затягування процесу законотворчості. З одного боку, це, здавалося б, — свідчення активності й небайдужості парламентаріїв, які начебто таким чином стараються вдосконалити проекти. З іншого, з огляду на те, що, за приблизними оцінками, понад 90% поправок так і не були підтримані ні профільними комітетами, що відповідали за розгляд документів, ні під час голосування в сесійній залі, це справля-

ло враження такого собі законодавчого «спаму», який забирав час і відвертав увагу від важливих та принципових речей. Приміром, 3, 4, 5 тисяч поправок до одного документа — для нинішньої каденції народних обранців не дивина. І стосується це не лише таких великих за обсягом (на кілька сотень сторінок) документів, як ухвалений 11 липня 2019 року Виборчий кодекс. Траплялося, під час розгляду законопроектів обсягом 10-20 сторінок, перелік правок був у десятки разів довшим.

### «А я на морі...» Чому не всі парламентарії «горіли» на роботі

А ось основним ганджем діяльності нинішньої Верховної Ради можна назвати недбале ставлення значної частини народних обранців до виконання своїх обов'язків. Перш за все, стало набагато більше, аніж раніше, депутатських прогулів і випадків порушення дисципліни. І це при тому, що формально рада нібито суттєво оновилася. Насправді ж, усі старі «недуги» залишилися: кнопкодавство, з яким спочатку начебто так активно боролися, грубі порушення регламенту (безпосередня провина керівництва Верховної Ради). А це питання — доволі принципове: якщо депутати й очільники ВР не дотримуються «власноруч» ухваленого законодавства, то як же вони можуть вимагати законслухняності від пересічних громадян?

Ще одна суттєва проблема — кругова порука серед депутатів. Адже саме народні обранці ініціювали скасування статті про незаконне збагачення. Також вони жодного разу не підтримали зняття депутатської недоторканності із колег, яких звинувачували у «не зовсім законному» збагаченні...

Словом, Верховну Раду 8 скликання є за що критикувати. Але маємо за що їй і подякувати. Період новітньої історії України, за який несе відповідальність цей парламент, не можна назвати ні повністю чорним, ні лише білим. Швидше, йдеться про напівтони та відтінки. І їх набагато більше, ніж 50...

Владислав ОБУХ.

Виборча агітація



**ТРЕБА ДІЯТИ!** **21** ЛИПНЯ ЗРОБИ СВІЙ ВИБІР!

**Петро РЕПЕЛА**

округ №165

(Бережанський, Зборівський, Козівський, Підгаєцький, Тернопільський райони, частина Кременецького району)

**БАТЬКІВЩИНА**



День села у Драганівці та Великій Березовиці **8-9**



Відвар чорнобривців 100 хвороб лікує **12**



У Застав'ї звучали духовні пісні **14**









**Степан БАРНА**  
КАНДИДАТ У НАРОДНІ ДЕПУТАТИ  
УКРАЇНИ В ОВО № 163  
№1  
У ВИБОРЧОМУ БЮЛЕТЕНІ



**Тарас ЮРИК**  
КАНДИДАТ У НАРОДНІ ДЕПУТАТИ  
УКРАЇНИ В ОВО № 165  
№11  
У ВИБОРЧОМУ БЮЛЕТЕНІ



**Валерій ЧОБОТАРЬ**  
КАНДИДАТ У НАРОДНІ ДЕПУТАТИ  
УКРАЇНИ В ОВО № 164  
№12  
У ВИБОРЧОМУ БЮЛЕТЕНІ



**Олег БАРНА**  
КАНДИДАТ У НАРОДНІ ДЕПУТАТИ  
УКРАЇНИ В ОВО № 167  
№1  
У ВИБОРЧОМУ БЮЛЕТЕНІ

**№10**  
У ВИБОРЧОМУ  
БЮЛЕТЕНІ

**ЄС** **Європейська  
Солідарність**

**ЗАХИСТИМО**  
**ЄВРОПЕЙСЬКЕ**  
**МАЙБУТНЄ УКРАЇНИ!**

**СТЕПАН БАРНА**, кандидат у народні депутати України в ОВО № 163 (м. Тернопіль), №1 у виборчому бюлетені:

«Не допустити реваншу проросійських сил та не зійти з обраного вектора розвитку на засадах європейських цінностей, зберігши при цьому свою національну ідентичність – завдання для всіх українців. Ми повинні стояти на своєму у питаннях державних кордонів, мови та церкви. Чи вистоїмо?»

21 липня – це рубіж, який визначить, що насправді обрала українська нація.

Це іспит на зрілість нашого суспільства. Можна піддатися модним віянням, можна експериментувати, але треба чітко усвідомлювати, чим обернеться такий «експеримент». Проросійські сили з дня у день дихають вільніше. Вони ведуть свою риторику, співзвучну із Кремлем. Багато партій запропонували виборцю так звані «нові обличчя», але чи зможуть вони дати справжню відсіч Кремлю?!

Якщо до парламенту зайде не проукраїнська більшість, то це реальна загроза втратити Державність як таку. Тому слід бути пильними і не дозволити кремлівським підлабузникам панувати над нами.

У час боротьби – як за кордони України, так і за ідеологію, потрібна досвідчена, поміркована та рішуча команда. Команда, яка має не романтичні ідеї, а чіткий план розвитку країни. Команда, яка захистить Україну від проросійського реваншу, збереже українські цінності, зміцнить фундамент нашої державності, продовжить демократичний поступ України. Ми – молода перспективна країна, яка має рухатися лише вперед та здобувати нові перемоги.

**ОЛЕГ БАРНА**, кандидат у народні депутати України по виборчому округу №167 (Заліщицький, Борщівський та Чортківський райони), №1 у виборчому бюлетені:

«21 липня ми не просто обиратимемо новий парламент. Ми будемо стояти перед вибором – крок у майбутнє до Європейської України чи крок назад – до Росії і її окупації. Окупації не тільки військової, а й мовної, культурної та економічної. Із 2014 року ми зі зброєю захищаємо нашу державу, кращі сини України віддають за це свої життя... Тому сьогодні ми не маємо права віддати нашу незалежність ворогу своїми ж руками. Ворог – це проросійські партії, які рвуться до влади, це той, хто не хоче вчити українську, займаючи державну посаду, ворог – це той, кому байдуже майбутнє кожного простого українця, бо він дбає лише про власні кишені і служить олігархам. Кожен наш голос в цю неділю, відданий за проукраїнські партії, зупиняє проросійський реванш. Кожен кандидат-патріот, обраний до парламенту, займе місце, на яке сьогодні претендує ворог. Майбутнє України, наших дітей і онуків – у ваших руках. Я вірю, що українці не тільки придуть і проголосують, а й зроблять той вибір, який їм підкаже серце і совість. Слава Україні!».

**ТАРАС ЮРИК**, кандидат в народні депутати України по виборчому округу №165 (Бережанський, Тернопільський, Козівський, Підгаєцький, Зборівський та частина Кременецького районів, а також частина міста Тернопіль – мікрорайони «Кутківці» та «Пронятин»), №11 у виборчому бюлетені:

«Останніх п'ять років ми бачимо гібридну агресію зі сторони Росії. Сьогодні перед парламентськими виборами ми знаходимося також в умовах гібридного сприйняття та гібридної політики. Нам потрібно бути відповідальними один перед одним та розуміти, що успішна Україна буде не тоді, коли закінчиться якась епоха, а коли кожен з нас буде крок за кроком будувати цю країну, і так як останніх п'ять років вона ставала міцнішою через українську армію, ідеологічну наповненість, українську мову, історію, пісню, кіно, ми зшиватимемо її в єдиний організм. Ми повинні усвідомити, що чудес не буває. Програвши одну битву, не маємо програсти війну.

За останніх п'ять років завдяки Петру Порошенку ми не лише ідеологічно зміцнилися, ми зміцнилися інфраструктурно. Сьогодні ми інституційно ослабли. Тож прийшов не дати можливості проросійського реваншу та розвернути країну. Від кожного з нас залежить багато і від кожного з нас 21 липня залежатиме, чи «постріл» буде зроблено у ворога чи в самих себе».

**ВАЛЕРІЙ ЧОБОТАРЬ**, кандидат у народні депутати по виборчому округу №164 (Кременецький, Збаразький, Шумський, Лановецький та Підволочиський райони), №12 у виборчому бюлетені:

«Велика кількість людей нині обдурено телевізором і власним страхом

майбутнього, готова зробити помилковий вибір. Закликаю усіх подумати перед тим, як поставити галочку в бюлетені. Адже сьогодні під вивісками різних політичних сил, одягнувши вишиванки, так звані патріоти, які ще кілька років були в Партії регіонів та представляли не українські сили, розповідають, як треба любити та боронити Україну. На жаль, багато новостворених політичних майданчиків стали місцем, через яке в парламент можуть потрапити антиукраїнські політики. Політики, для яких ця держава – лише ресурс і територія, для яких українці – це лише електорат. Ми з вами не електорат, ми – громадяни держави Україна, де тисячоліттями жили наші пращури і де будуть жити наші діти. Тому я йду до Верховної Ради, бо мені не байдуже, хто завтра напише майбутнє для моїх дітей, мені не байдуже, що завтра тисячі добровольців, наших з вами захисників, можуть зробити військовими злочинцями, як це кілька днів тому зробила з уродженцем Тернопільщини Віталієм Марківим Італія. Саме завдяки таким хлопцям, як Віталій, нас тут зараз не бомблять і ми можемо спати під мирним небом. Коли Ви будете голосувати 21 липня, прошу усвідомити, що кожен несе відповідальність за завтрашній день, зробіть свій вибір з Україною в серці!».

## ПЕРШІ ПОРАЗКИ УКРАЇНИ

- Зі зміною президента у різних містах почалася хвиля реваншизму і проросійської пропаганди.
- Переименування проспектів Степана Бандери та Романа Шухевича у Києві у попередні Московський та Ватутіна.
- В Конституційному суді оскаржено закон про мову.
- Подано позов на скасування державної реєстрації автокефальної Православної Церкви України!
- Запропоновано провести референдум про умови капітуляції перед Росією.
- Вкинули ідею про двопалатний парламент, який означає федералізацію, рівно як і ідея про виборність губернаторів.
- В областях стали порушувати закон про декомунізацію.
- Вперше (!) за п'ять років пролунали пропозиції про скорочення армії.
- На нас знову намагаються накинути російський газовий зашморг – настирливо радять купувати газ в Московії.
- До країни вже повертаються одіозні представники команди Януковича.
- «Опозиційна платформа» Бойка-Медведчука планує увійти в коаліцію та отримати посади в Уряді.
- Парламентська Асамблея Ради Європи повернула російській делегації всі права в Асамблеї.
- До України повернувся заступник голови адміністрації Януковича Андрій Портнов, один із авторів диктаторських законів 16 січня й ініціаторів силового розгону Майдану.
- Зеленський запровадив практику публічних виступів російською мовою.
- На українські телекрани повернувся скандальний серіал «Свати».
- Головою Донецької ОДА Зеленський призначив Павла Кириленка, батьки якого живуть на окупованій території, а рідний брат – воює проти України.
- Головою Луганської ОДА призначено колишнього ректора Луганського університету внутрішніх справ і депутата Луганської облради від Партії регіонів.
- Голова Адміністрації президента Андрій Богдан заявив, що російській мові на Донбасі треба надати офіційний статус.
- Національна рада з питань телебачення і радіомовлення не продовжила ліцензування мовлення радіо «Армія FM», і лише хвиля суспільного обурення змусила членів Нацради зібратися й ухвалити рішення про продовження ліцензії.
- Президент скасував військовий парад на День Незалежності України.

**ЧИ ЦЕ НЕ РЕВАНШ?!**





Журналістське розслідування

# Інформаційна бомба чи мильна бульбашка?



**З огляду на службові обов'язки у Байковецькій громаді я буваю часто, непогано знаю територію, тож стало цікаво, про яку ж землю йдемо, депутату Байковецької сільської ради двох скликань Олегу Ландяку, напрошуюся на відверту розмову.**

— Ще у 1987 році, коли існувала така держава, як Радянський Союз, тодішня комуністична влада через виконком Тернопільської районної ради без згоди Байковецької і Шляхтинської сільських рад надала на їхній території Республіканській мережі магистральних зв'язків і телебачення №5 (з 1993 року — Тернопільський обласний радіотелевізійний передатвальний центр) більше 10 гектарів землі для будівництва режимного об'єкта 1622. До речі, цю землю було вилучено з сільськогосподарського обігу.

**— Тоді ходили чутки, що той об'єкт мав глушити ворожі голоси, що лінули з капіталістичних країн.**

— Цілком можливо. Однак Союз розвалився, «глушилка» залишилася недобудованою. Щоправда, у 1990 році виконком Тернопільської обласної ради ще встиг передати той режимний об'єкт разом із землею Тернопільському конструкторському бюро

Скільки б не говорили про корупцію та бездіяльність правозахисників, читаєш новини і розумієш, що щось таки робиться. Для прикладу, відносно свіжа новина, я б навіть сказала, інформаційна бомба! «Завдяки принциповій позиції військових прокуратур Тернопільського гарнізону та Західного регіону України 3 липня 2019 року Західний апеляційний господарський суд залишив без змін рішення господарського суду Тернопільської області від 17 січня 2019 року, який повністю задовольнив позов заступника військового прокурора Тернопільського гарнізону до Тернопільської районної державної адміністрації та Байковецької сільської ради. Указанням судовим рішенням розташована на території цього органу місцевого самоврядування. Загальна площа становить 6 га, а вартість — понад 15 млн грн».

Міністерства зв'язку УРСР (нині — Тернопільське державне конструкторське бюро «Промінь»). Деякий час «Промінь» проводив там якісь випробування, а потім усе стихло. Роками довгобуд і земля навколо нього були пустою, тобто не використовувалися за цільовим призначенням.

**І тоді, у 2009 році, Байковецька сільська рада за погодженням з «Променем» передала цю територію в оренду приватному підприємству для розміщення адміністративно-складського комплексу із логістичним центром.**

Щоб ви розуміли, ми тоді вишукували будь-які можливості — потрібно було наповнювати орендну плату, розвивати інфраструктуру. Орендна плата, за змову, яку сплачувало зазначене підприємство, була чималою. В сумі з іншими джерелами надходжень це дало можливість Байковецькій сільській раді ремонтувати дороги, здійснювати благоустрій, встановлювати лінії електропередач, вирішувати інші господарські питання.

**Минав час. І раптом «прокинувся» Передавальний центр, який з 1987 року в бюджет сільської ради не заплатив жодної копійки. Там, бачите, згадали, що ця територія належить йому.**

Почалися судові гойдалки: суд однієї інстанції вважає, що ця земельна ділянка є комунальною власністю Байковецької сільської ради, іншої — державною власністю в особі Передавального центру.

**— Третього липня Львівський апеляційний суд задовольнив позов Військової прокуратури Західного регіону, що представляє інтереси Передавального центру. Що далі?**

— А нічого. Бо суд не врахував, що на спірній ділянці, яка колись була режимним об'єктом 1662, за згоди з «Променем» була збудована нова нерухомість, і вона вже приватизована. І як її звідти прибрати — це велика загадка.

**Інше запитання: навіщо Передавальному центру ця ділянка?** Будувати стратегічний державний об'єкт? Вкрай сумнівно. Змінити цільове призначення і набудувати багатопверхівку або приватні садиби? Бо земля навколо Тернополя різко піднялася в ціні? Це бажало до істоти. Сподівається, остаточну крапку в цьому питанні поставить суд вищої інстанції.

**— Але як це пов'язано з державними інтересами і великою перемогою ціною 15 млн грн?**

— Для необізнаних осіб круто звучить: повернули землю у державну власність. А хіба ця земля сільською радою була вкрадена, відібрана, загарбана? І, до речі, громада — це така частина держави. І логістичний центр, який там діє сьогодні, створює робочі місця, сплачує орендну плату і податки.

Однак військова прокуратура розставила акценти, як вигідно їй, і рапортує про якісь сумнівні перемоги.

**Як бачите, шановні читачі, більш детальне вивчення ситуації показало, що інформаційна бомба, швидше за все, є не що інше, як інформаційна... бульбашка. Так само, як і гучна перемога військової прокуратури в апеляційному суді.**

**В Україні йде війна з зовнішньою агресором, держава раз-у-раз здригається від корупційних скандалів в оборонній сфері, збитки від яких сягають сотні мільйонів, а то й мільярдів гривень. І ці скандали розслідуються дуже й дуже довго, а потім перемога в тилу. Перемога над ким? Над власними громадянами? І що вона, власне, змінює? Прикро на душі. Соромно за державу.**

Наталка ГАЛУЦАК.

Вибори-2019

## Тарас Юрик залишається лідером серед кандидатів у нардепи в мажоритарному виборчому окрузі №165

Соціологічна група «Демократичні цінності» підбила підсумки чергового опитування, проведеного на території п'яти районів, які належать до мажоритарного виборчого округу №165. Лідером симпатій місцевих виборців із суттєвим відривом залишається представник «Європейської Солідарності» Тарас Юрик.

Результат діючого нардепа збільшився від початку липня і становить 25,4%. Як зазначають соціологи, лідерство Тараса Юрика насамперед обумовлено його патріотичною позицією, що дуже важливо в цьому регіоні, та масштабна робота, проведена в окрузі протягом останніх років.

На друге місце вишов представник молодшої політичної сили «Слуга народу» Володимир Кісілевич — 21,2%. Та більшу частку його рейтингу становить

довіра людей безпосередньо до політичної сили, а не особисто до кандидата.

А ось показник відомого латифундиста Івана Чайківського знижується. За кілька тижнів його рейтинг впав ще на 2% і становить 14,3%. Бізнесмен не шкодує коштів на виборчу кампанію, однак це поки суттєвих результатів не дає.

Інші кандидати навряд чи складуть реальну конкуренцію лідерам.

Соціум

## Бекешкіна радить новій владі не зволікати

Більшість українців вірять у реформи і готові терпіти матеріальні труднощі заради їх успіху, проте ці настрої можуть різко змінитися, якщо після виборів влада їх відтермінує. На цьому наголосила директор Фонду «Демократичні ініціативи імені Ілька Кучеріва» Ірина Бекешкіна під час презентації соцдослідження.

«У суспільстві сформувалася дуже сприятлива атмосфера для проведення реформ. Тим більше, що, відповідно до опитування, головні сподівання як на рушія змін в Україні необхідними реформами покладають на Верховну Раду, 42% — на майбутній уряд.

«Тобто загальний клімат для майбутньої влади надзвичайно позитивний. Але є й небезпека, що ці настрої можуть обернутися на протилежні, і люди взагалі зневіряються в тому, що Україна зможе подолати труднощі. Тому цілком очевидно, що одразу після виборів треба активно братися до роботи, об'єднувати всі реформаторські сили, які існують у суспільстві, не відволікаючись на з'ясування стосунків», — наголосила соціолог.

Водночас вона зазначила, що рідко коли в суспільстві виникають такі різкі сплески громадської думки.

«Не так часто бували в нашій новітній історії періоди, коли більшість вважала, що Україна рухається в правильному напрямку. Вперше це було після Помаранчевої революції. Вдруге — після Революції Гідності. І ось зараз, коли більшість вважає, що Україна почала рухатися в правильному напрямку. В суспільстві різко зріс оптимізм. Зараз 60% українців вірять в успішність реформ і 34% не вірять. Ще рік тому цифри були зовсім протилежними: вірили 34%, не вірили 62%», — навила Бекешкіна результати нещодавнього опитування.

Відповідно до опитування, більшість вважає, що Україна може подолати наявні проблеми і труднощі.

«34% вважають, що це станеться протягом найближчих кількох років. Рік тому таких було лише 20%», — зауважила вона.

Також зросла кількість громадян, які задля успіху реформ готові терпіти певні матеріальні труднощі.

«Таких зараз майже 40%. У 2018 році було 24%», — констатувала соціолог.

Загальнонаціональне опитування «Реформи в Україні: Громадська думка населення» було проведене Фондом «Демократичні ініціативи імені Ілька Кучеріва» спільно з Центром Разумкова з 13 по 20 червня 2019 року в усіх регіонах України, за винятком Криму та окупованих територій Донбасу. Опитано 2017 респондентів віком від 18 років. Теоретична похибка вибірки не перевищує 2,3%.



Аудиторія: населення виборчого округу №165 від 18 років і старше. Вибіркова репрезентативна за віком, статтю, типом поселення. Вибіркова сукупність: 1300 респондентів. Особисте формалізоване інтерв'ю (face-to-face). Помилка репрезентативності дослідження: не більше 2,9%. Терміни проведення: 10-14 липня 2019 р.



Актуальне інтерв'ю

# Кандидат у народні депутати Віталій ГОРБА: «Ваша довіра. Моя праця»

Виборча кампанія добігає кінця. Уже цієї неділі, 21 липня, українці оберуть новий склад Верховної Ради. Експерти прогнозують, що це буде кардинально інший парламент. Саме тому настільки важливо зробити правильний вибір і обрати справді достойних фахівців.



**Дострокові вибори звужили шанси для молодих політиків повною мірою репрезентувати себе виборцям. Серед них — і кандидат у народні депутати в одномандатному виборчому окрузі №165, успішний адвокат Віталій Горба.**

— Я не є достатньо розкрученою медіа-персоною. Мене знають винятково через професійну діяльність. До того ж я ще не встиг дійти до кожного куточка свого округу, де би міг донести свої думки до людей, — каже Віталій Горба. — Хоча, попри обсяг часу, я не пішов шляхом віртуальної «розкрутки» лише через телебачення, газети чи Інтернет. Адже я чітко розумів запит людей. Вони хочуть не тільки бачити якийсь омріяний образ. Вони насамперед прагнуть відчутися.

**Тож кандидат свідомо обрав безпосереднє спілкування із виборцями. І вже помітив, що дійсно має у них підтримку.**

— Люди мені вірять, і це мене надихає, — стверджує пан Горба. — Втім, розумію, що для когось я так і залишусь невідомим кандидатом у бюлетені. Але я сподіваюся на мудрість виборця. На те, що він дійсно розуміє, наскільки важливо саме зараз обрати правильну людину у Верховну Раду.

**Одним із законотворчих пріоритетів Віталій Горба називає запровадження дієвих механізмів народозвладдя.** Адже на 28-му році незалежності Україна не має закону «Про місцеві референдуми», а такий документ є вкрай необхідним.

— Повноваження, які виконують органи місцевого самоврядування, тепер почали використовувати у приватних інтересах тих, хто до цієї влади дорвався, — пояснює свою позицію кандидат у народні депутати. — Тому й треба виробити механізм стримування і протидії. Однозначно, потрібен закон «Про місцеві референдуми», де слід передбачити, що ключові питання місце-

вого самоврядування можна вирішувати і шляхом референдуму. Нехай люди самі визначають: як називати ту чи іншу вулицю, як розпорядитися тією чи іншою власністю тощо. Не група людей у сесійній залі це має здійснювати!

**У міжнародній політиці Віталій Горба підтримує курс до ЄС і НАТО.** Водночас кандидат наголосив, що будь-які міжнародні відносини мають ґрунтовні інтереси України.

— На цьому етапі історії нашої держави немає іншої альтернативи, як рухатися в напрямку ЄС і НАТО, — наголошує Віталій Горба. — Адже Україна геополітично бореться між Росією і США. Маючи конфлікт у Сирії, Росія майже симетрично організовує подібне на сході України. Тимка міжнародних майданчиків сьогорні Сирія і Україна звучать разом. Думаю, усі ці питання рано чи пізно будуть вирішені, Україна стане успішною європейською, військовою сильною державою!

**Що цікаво, передвиборче гасло — «Ваша довіра. Моя праця» — Віталій Горба обрав не випадково.**

— Обираючи представника у парламент, люди надають тій чи іншій особі певний рівень довіри, — підсумовує кандидат. — Тому у моєму гаслі і закладений посыл, що я сподіваюся на їхню довіру. Для мене є очевидним, будь якого робота очарує. І я готовий взятися до виконання цих обов'язків, причому працювати якісно і лише в інтересах своїх виборців. До речі, 21 липня, коли ви прийдете на виборчі дільниці, щоб віддати свій голос, зауважте: мій номер у виборчому бюлетені — «№1 Віталій Горба».

*Марина ХУДИК.*

## Кримінал

**10.07.2019 р. зі служби «102» надійшло повідомлення про те, що в с. Лозова Тернопільського району невідома особа шляхом пошкодження вікна проникла у помешкання дачного будинку, розміщеного у дачному кооперативі «Сонячний», і викрала побутову техніку та електроінструменти.**

Проведеними оперативно-розшуковими заходами працівники Тернопільського районного відділення поліції ГУНП у Тернопільській області встановили, що крадіжку вчинив місцевий житель с. Лозова, який, за словами начальника

Тернопільського районного відділення поліції Віктора Волощука, такі крадіжки вчиняв неодноразово. Дана особа зізналася у скоєному, викрадене майно було здане в ломбард. Опісля працівники Тернопільського районного відділення поліції повернули його власнику. Подія внесена в ЄРДР за ч.3 ст. 185 КК України (крадіжка). Особі повідомлено про підозру.



**14.07.2019 р. до чергової частини Тернопільського районного відділення поліції надійшов рапорт поліцейського сектору реагування патрульної поліції Тернопільського районного відділення поліції про те, що 14.07.2019 р. під час патрулювання в смт Велика Березовиця Тернопільського району було зупинено автомобіль марки ГАЗ-24 з причіпом МАЗ 3811 під керуванням громадянина, жителя смт Велика Березовиця, 1973 р. н.**

Під час перевірки документів було встановлено, що вказаний водій причетний до крадіжки металобрухту з території колишньої селищної ради за адресою: смт Велика Березовиця, вул. Степана Бандери, 26.

Як повідомив начальник Тернопільського районного відділення поліції Віктор Волощук, у період з 14 червня по 14 серпня 2019 року невідома особа шляхом пошкодження вікна на першому поверсі пролезла в звідкищення ПП «Онiкс» в смт Велика Березовиця, звідки узяла та таємно викрала металобрухт, чим спричинила підприємству матеріальні збитки, сума яких встановлюється. Подію занесено в ЄРДР ч.3 ст. 185 КК України.

## Новини | Коротко про актуальне

**Представник Президента України у Верховній Раді Руслан Штефанчук заявив, що в Офісі глави держави розглядають можливість проведення дострокових місцевих виборів.** «Ми розглядаємо різні варіанти, як найбільш ефективно перезавантажити всю систему», — сказав Штефанчук.

**Команда Президента України Володимира Зеленського планує ліквідувати Міністерство інфраструктури політики, а також об'єднати Національну раду з питань телебачення і радіомовлення з Державним комітетом телебачення і радіомовлення.** Про це заявив радник команди Президента з політичних питань Микита Потураєв під час експертної зустрічі «Деолігархізація виборів: як забезпечити незалежність ЗМІ від їхніх менеджерів».

За його словами, зараз у команді Президента обговорюють різні можливості зміни квотного принципу формування Нацради. Зокрема, по троє членів регулятора можуть призначати Президент, парламент і Кабмін. Однак остаточне рішення ще не узгоджено.

**Верховна Рада ухвалила закон щодо врегулювання питання генерації електричної енергії приватними домогосподарствами,** метою якого є забезпечення прав і законних інтересів споживачів, що встановили або планували до кінця 2019 року встановити домашню сонячну електростанцію, потужністю до 30 кВт. Законом вносяться зміни до закону «Про альтернативні джерела енергії» щодо визначення порядку розрахунку рівня «зеленого» тарифу для всіх приватних домогосподарств, які виробляють електричну енергію з енергії сонячного випромінювання без конкретизації вимог щодо їх розміщення та встановленої потужності. Зазначено уточнення усуває неузгодженість між положеннями закону, що дає споживачам право на встановлення домашньої сонячної електростанції, потужністю до 30 кВт, проте не містить механізму встановлення «зеленого» тарифу для генеруючих електроустановок таких споживачів.

**Рада ухвалила Виборчий кодекс з відкритими списками.** Як пояснив керівник робочої групи, що працювала над проектом кодексу, Олександр Черненко, Виборчий кодекс визначає, що партійний з'їзд за присутності не менш як 200 делегатів затверджує загальнодержавний виборчий список і висуває кандидатів у депутати. Цей список має бути поділений на 27 регіональних списків відповідно до кількості виборчих регіонів. При цьому кожен кандидат має бути віднесений як до загальнодержавного, так і одного з регіональних округів. За кожним із регіональних округів має бути закріплено не менше п'яти кандидатів. Бюлетені визнаються недійсними, якщо на них не вказано номер партії, яку підтримує виборець. Ухвалений Виборчий кодекс набуде чинності 1 грудня 2023 року і буде діяти на наступних чергових виборах.

**Глава УГКЦ Святослав (Шевчук) закликав українців слухатися голосу сумління під час голосування на позачергових парламентських виборах 21 липня.** Про це він сказав під час загальнонаціональної прощі у Зарваниці. «Слухайтеся голосу власного сумління, коли будете робити свій вибір. Хтось захищає Україну зі зброєю в руках, а ми з вами мусимо захистити, беручи участь у дострокових парламентських виборах», — сказав Блаженніший Святослав. Як повідомлялося, у загальнонаціональній прощі взяли участь понад 80 тис. прочан.

**Ціни на газ в Україні мають знижуватися, оскільки вони знизилися у Європі, а уряд підготував для цього усі рішення.** Про це в ефірі «Свободи слова» сказав прем'єр-міністр Володимир Гройсман. НАК «Нафтогаз України» встановив ціну газу для населення у липні на рівні 4905,67 грн за 1 тис. кубометрів, що на 648 грн менше за ціну в червні.

**Адміністративно-територіальний устрій України після завершення реформи децентралізації передбачатиме 1400 спроможних ОТГ, 92 райони та ще 10 районів,** які зараз розташовані на тимчасово окупованій території та в Криму. Про це сказав віцепрем'єр-міністр регіонального розвитку Геннадій Зубко. «Це саме та система адміністративно-територіального устрою, яка дасть змогу сформувати систему якісного менеджменту, наблизитися до стандартів європейських держав», — сказав він, зазначивши, що така система дозволить за ті кошти, які зараз витрачаються на 465 існуючих районів, залучити компетентний персонал до субрегіонального рівня.

**КСУ визнав конституційним закон про декомунізацію.** Закон ухвалено «з метою недопущення повторення злочинів комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистського) тоталітарних режимів, будь-якої дискримінації за національного, соціального, класового, етнічного, расового або іншими ознаками у майбутньому, відновлення історичної та соціальної справедливості, усунення загрози незалежності, суверенітету, територіальній цілісності та національній безпеці України». Рішення Конституційного Суду України є обов'язковим, остаточним та таким, що не може бути оскаржено.

**До вишів подано понад півмільйона електронних заяв, найчастіше обирають навчальні заклади Києва та Львова.** Зокрема, вступники подали 504 333 електронні заяви. Найчастіше вони обирали: Київський національний університет ім. Шевченка, Львівський національний університет ім. Франка, Київський національний торговельно-економічний університет, НТУУ «Київський політехнічний інститут ім. Сікорського, НУ «Львівська політехніка».

**Впродовж січня-червня 2019 року суб'єкти господарювання Тернопільської області сплатили 560,4 млн грн податку на додану вартість.** Порівняно з першим півріччям минулого року надходження платежу зросло на 46,4 млн грн або 8,8 відсотка. В середньому щомісяця цього року платники перераховували до держбюджету 93,4 млн грн, а це порівняно з минулого року. Станом на 1 липня цього року в територіальних органах ДФС у Тернопільській області зареєстровано 3 047 платників податку на додану вартість. Значна частка суб'єктів господарювання, які є платниками цього платежу, юридичні особи – 2 610, а також 437 фізичних осіб. Варто зауважити, що порівняно з січнем-червнем минулого року фактична кількість платників податку на додану вартість зросла на 277 осіб (плюс 179 юросіб), а підприємців побільшало на 98.







## Вітаємо!



Іменинники КНП Тернопільської районної ради «Тернопільський районний центр первинної медико-санітарної допомоги» — акушерка **Юлія Ігорівна ГНАТИШИН**, акушерка **Тетяна Ігорівна КМЕТИК**, завідувач ФАПУ (ФП), фельдшер **Марія Степанівна ЛАЗАР**, лікар-інтерн з загальної практики-сімейної медицини **Ольга Любомирівна СКАЛЬСЬКА**, завідувач ФАПУ (ФП), акушерка **Марія Володимирівна ФІРМАН**, завідувач під-розділу (закладу охорони здоров'я), лікар загальної практики-сімейної медицини **Володимир Антонович ШПИТКОВСЬКИЙ**, завідувач ФАПУ (ФП), медсестра **Софія Миколаївна ЯБЛОНСЬКА**. Бажаємо добра і довголіття,

*У кожній справі хай щастить,  
Вік щедрий, як калинове суцвіття,  
У згоді і радості прожити.  
Хай доля буде як волошка в житті,  
Душа хай буде завжди молода.*

Дорогу дружини, маму, дочку, невістку, братову **Оксану Миколаївну ЛОГИНСЬКУ** вітають з днем народження чоловік, син, батьки, всі рідні і близькі. Бажають міцного здоров'я і сімейного благополуччя.

*Скільки квітів навесні,  
Скільки листя в гай,  
Стільки здоров'я, щастя, радості  
В житті ми тобі бажаєм.  
Щоб спокій і мир панували в родині,  
Щоб щастя всміхалося при кожній хвилині.  
Щоб горе минало і йшло в небуття,  
Щоб радість завжди дарувало життя.*

Педагогічний колектив Велико-глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Ярослава Стецька щиро вітає з днем народження вчителя біології **Людмила Андріївну КУЧЕР**.

*На довгий вік, на многії літа,  
На шану від людей, тепло родинне,  
Стелися, доле, крізь тебе життя  
Лише добром для доброї людини.*

Іменинники КНП Тернопільської районної ради «Тернопільська центральна районна лікарня» — старша сестра медична **Галина Ярославівна ЗВАРИЧ**, акушерка **Ганна Василівна ЗАРЧУК**, сестра медична **Ірина Михайлівна МУЖИЛО**, завідувач господарства **Віктор Петрович ОБЛЕЩУК**, сестра медична стаціонару **Ольга Євгенівна МЕТЕЛЬСЬКА**, сестра медична **Ольга Степанівна ДЯЧУК**, прибиральниця територій **Ганна Луківна СТУДЕННА**, молодша медична сестра (санітарка) **Наталія Романівна ГАВРИЩАК**, сестра медична **Романа Михайлівна ПАВЛУСЬ**, сестра медична **Ольга Дмитрівна МИМРИК**, лікар-стоматолог **Ігор Михайлович СИМЕЦЬ**.

*Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,  
Нехай здійсняться тисячі бажань,  
Щоб доля дарувала тільки щастя,  
Ні краплі біди, ні жалю, ні страждань.  
Життя хай квітне, мов вишневі сад,  
І кожен день усміхнено радіє,  
А доля подарує зорепад  
Здоров'я, миру, успіхів і надії.*

## Оголошення

**Романівська сільська рада Тернопільського району оголошує конкурс на визначення виконавця послуг із вивезення твердих побутових відходів на території Романівської сільської ради. Документи приймають упродовж 60 календарних днів із дня опублікування оголошення за адресою: 47715, село Романівка, вул. Шевченка, 4. Тел. 49-64-00.**

**Великолуцька сільська рада Тернопільського району оголошує конкурс на визначення виконавця послуг із вивезення твердих побутових відходів на території села Велика Лука. Документи приймають упродовж 60 днів з дня опублікування оголошення за адресою: 47731, с. Велика Лука, вул. Центральна, 22 Тернопільського району Тернопільської області, тел. 29-07-35.**

## Варто знати

## ПАМ'ЯТКА

## з дотримання правил провадження робіт в охоронних зонах електричних мереж та електробезпеки для попередження електротравматизму

**Підприємства, установи, організації та громадяни зобов'язані:**

— у разі відведення їм під забудову земельних ділянок, на території яких розташовані електричні мережі, завчасно погоджувати будівництво з енергопостачальною організацією;

— у разі виконання робіт у межах охоронних зон електричних мереж, не пізніше, як за 3 доби письмово повідомити про це Тернопільський район електричних мереж для своєчасного одержання робіт.

Всі роботи у межах охоронних зон повітряних і кабельних ліній електропередавання, трансформаторних пунктів напругою 10/0,4 кВ, розподільчих пунктів напругою 10 кВ і ПС 35-110 кВ проводять під наглядом представника енергопідприємства, який здійснює технічний нагляд за дотриманням заходів щодо забезпечення збереження електромереж.

**Пунктом 5. Правил встановлені охоронні зони електричних мереж:**

— вздовж повітряних ліній електропередавання — у вигляді земельної ділянки і повітряного простору, обмежених вертикальними площинами, що віддалені по обидва боки лінії від крайніх проводів за умови невідхиленого їх положення на відстань:

— 2 метрів — для повітряних ліній напругою до 1 кВ;

— 10 метрів — до 20 кВ.

Уздовж підземних кабельних ліній електропередачі охоронні зони встановлюються по обидва боки лінії від крайніх кабелів на відстань 1 метр.

**ЗВЕРТАЄМО ОСОБЛИВУ УВАГУ** на те, що виконувати земляні роботи в охоронних зонах кабельних ліній електропередавання до прибуття представника енергопідприємства забороняється.

**КАТЕГОРИЧНО ЗАБОРОНЯЄТЬСЯ:**

— вилазити на опори повітряних ліній електропередавання, на дахи вагонів, будинків і споруд, побудованих на електричних проводах;

— розбивати ліхтарі вуличного освітлення, ізолятори, запускати паперових зміїв поблизу проводів ПЛ;

— гратися під повітряними лініями електропередавання;

— проникати в трансформаторні підстанції або за опори електричних підстанцій і трансформаторів, відчиняти дверцята розподільчих щитів та інших електричних пристроїв у під'їздах, підвалах, на горищах.

**ПАМ'ЯТАЙТЕ**, що не на всіх опорах ПЛ і електроустановках є плакати, проте їх відсутність не означає, що електроустановки перебувають без напруги.

**НЕОБХІДНО ЗНАТИ**, що смертельно небезпечно не тільки торкатися, а й підходити ближче, ніж на 8 м до обірваного проводу лінії електропередавання, що лежить на землі. Виявивши відчинені двері до трансформаторних підстанцій, обірані або обвислі проводи ПЛ, слід організувати охорону місця пошкодження, попередити всіх про небезпеку наближення і негайно повідомити в електромережу (телефони чергового диспетчера Тернопільського району електричних мереж: 52-75-81, 23 96-27).

ДОТРИМУЙТЕСЬ ПРАВИЛ  
ПРОВАДЖЕННЯ РОБІТ  
В ОХОРОННИХ ЗОНАХ  
ЕЛЕКТРИЧНИХ МЕРЕЖ І ПРАВИЛ  
ЕЛЕКТРОБЕЗПЕКИ!

І.В.КУЦЬ,

начальник Тернопільського сільського РЕМ

Увага! Карантинний організм,  
обмежено поширений в Україні

На території Тернопільської області останнім часом почав поширюватися маловідомий шкідливий організм — американський білий метелик (*Nyctantia cunea Drury*), один із найшкідливіших обмежено поширених карантинних організмів в Україні.

Нещодавно спеціалістами відділу карантину рослин управління фітосанітарної безпеки, ГУ Держпродспоживслужби в Тернополі встановлено територію селищної та сільських рад смт Великі Бірки, с. Малий Ходачків та с. Смиківці. На присадибних ділянках, загальною площею 27,5 га, жителів цих сіл виявлено американського білого метелика (АБМ), що занесений до списку А-2 Переліку регульованих шкідливих організмів. Відповідно до подання ГУ Держпродспоживслужби в Тернопільській області, Міністерства внутрішніх справ України та Держпродспоживслужби, АБМ виявлено у 7 областях України.

В 1940 р. американський білий метелик був завезений до Європи з Північної Америки, а в Україні його вперше виявили в 1952 р. в Закарпатській області. За останніми даними Держпродспоживслужби, АБМ виявлено у 7 областях України.

Метелик — поліфаг, білого кольору з шовковим блиском, пошкоджує понад 300 видів різних трав'янистих, кущових та деревних культур. Найулюбленішими культурами є шовковиця, клен ясенелистий, волоський горіх, айва, бузина, слива, груша, яблуня, смородина та інші. Шкідник розвивається у 2-х генераціях.



Якщо личинки самок дуже велика — 1200-1500 яєць. Гусениці, відроджені з однієї кладки яєць, можуть повністю «оголити» плодове дерево 10 – 15 річного віку, облітаючи гілки павутиною, що порушує біологічний цикл розвитку гусениці, які з'їдають листя, залишаючи лише жилки. Гусениці облітають паутиною листя, гілки, іноді цілі дерева. Розповсюджується шкідник шляхом перельоту метеликів, траспортних засобами, які перевозять вантажі, та іншими способами.

Перші метелики з'являються наприкінці квітня — на початку травня. Ведучи нічний спосіб життя, самки відкладають на листях до 1500 яєць, з яких через 5 – 14 днів відводяться гусениці, які з'їдають листя, залишаючи лише жилки. Гусениці облітають паутиною листя, гілки, іноді цілі дерева. Розповсюджується шкідник шляхом перельоту метеликів, траспортних засобами, які перевозять вантажі, та іншими способами.

Щоб обмежити подальше розповсюдження АБМ, необхідно дотримуватися комплексу карантинних заходів, а саме: пошкоджені гілки зрізати і спалювати (гнізда з гусеницями), накладати

ловильні пояси, обробляти хімічними препаратами, які занесені в Перелік пестицидів та агрохімікатів, дозволених до використання в Україні (Карате, 5% к. е. (0,2–0,4 л/га); Дімілін, 25% с. п. (0,1–0,2 кг/га); Фосфід, 50% с. п. е. (0,5–1,5 л/га) тощо). В населених пунктах для знищення гусениці можна обприскувати дерева біологічними препаратами Актосіт (2,0 л/га), Бітоксикабацилін (2,0–3,0 л/га). Також застосовують методи біологічної боротьби: підвиди *Bacillus thuringiensis* та препарати на основі грибів *Beauveria bassiana* і *B. Globulifera* яйцевого паразита трихограма (*Trihogamma dendrolimi*) і нематоди.

Шкідно, а тому важко запобігти його поширенню, ніж боротися. І, повірте, боротьба — не дорожча за втрати, а навпаки! Від наших дій чи бездіянь залежить стан навколишнього середовища, а отже — і наше життя!

**Г. В. РУСНАК, держфітосанітар.**

**Дорогі мешканці Тернопільського району! Запрошуємо вас на урочисту реєстрацію шлюбу в новий казковий зал для урочистих подій Тернопільського міськрайонного відділу ДРАЦС – «Офіс щастя», за адресою: м. Тернопіль, вул. Мазепи, 1. Затишна атмосфера, сповнена коханням, лірична музика, яскрава церемонія одруження від професійних ведучих — це все для вас.**

Головне територіальне управління юстиції у Тернопільській області



День села

# У Драганівці — хороша погода!

У свято рівноапостольних Петра і Павла, прийнявши запрошення на святкування Дня села, разом з депутатом Тернопільської районної ради, підприємцем Андрієм Кузем їдемо в автівці з Тернополя до Драганівки.

Ще зовсім недавно після повороту з центральної дороги на сільську одразу відчувався дискомфорт. Не дорога була, а справжня біда для водіїв і пішоходів: яма на ямі. Нині ж їдемо і насолоджуємося. «Лише 5 хвилин метрів залишилося відлучати, — коментує Андрій Кузь. — Наше село розвивається, тож потрібні якісні дороги. Віримо, що спільними зусиллями цього року завершимо цей дороговартісний проект».

А на стадіоні у селі Драганівка вже збираються люди. Всі в передчутті свята й розваг. Тим часом велика хмара зависає саме над стадіоном, ніби погрожуючи зірвати добрий задум. Проте симпатичні хлопці Володимир Бучковський та Михайло Гусьновід, які відповідають за музичний супровід, дійства, на хвилину ставши синоптиками драганівського метеоцентру, заспокоюють: «Дощ буде лише на мить. А далі — хороша погода і веселе святкування Дня села!» Після того, як дійсно, з великою швидкістю впав дрібний теплий дощик і засвітили сонечко, даний слог во: віднині довірятиме не Sinoptiku, а лише драганівському метеоцентру, який єдиний каже правду про погоду.

Тим часом на стадіоні проводили спортивні змагання-естафети для дітей. Їх організував Дмитро Піговський. «Здібний, переспіваний, енергійний. Хлопець, — каже Андрій Кузь. — Завоювавши авторитет і повагу серед підростаючого покоління, зумів об'єднати навколо себе всіх бажаючих взяти участь у змаганнях. Молодець! За такими — майбутні України».

**Розповідаючи про традиції проведення Дня села у Драганівці, сільський голова Анатолія Борух, зокрема, зауважив:** «Це свято насамперед для тих, хто народився та виріс у селі, для невісток і зятів, які побували нашими мешканцями, усіх, хто сподувавши прибудувати громади нашого мальовничого села, а також для усіх запрошених на свято! Основна мета заходу — згуртувати громаду».

На святкуванні Дня села у Драганівці укреслено всіма. Настрій піднімає популярна українська музика у запису. Багато уваги було приділено дитячим розвагам.

У 120-літровому казані варили духмяний український, а точніше — драганівський борщ, смакувати якого, кожен виправив господарів — Любов Буцер, Ганну Гуту, та Ганну Ліп'янін. У меншому казані на охочих поласувати цією смакоту чекав смачний куліш, який у Драганівці готують неперевершено! Ще були катанки, солодощі, фрукти. Від алкоголю категорично відмовилися. Діти і дорослі насолоджувалися морозивом, яке в спекотну пору було до речі!

**Якщо хтось подумає, що цього дня підприємці мали значний виграш, то помиляться.** Зовсім ні. Місцеві меценати, підприємці, небайдужі жителі зробили все це за свій кошт, щоб усі після робочого дня і тижня змогли гарно відпочити і не турбуватися про витрати.

Люди прийшли на святкування Дня села у гарному українському вишиваному одязі. Багато було молодих мамусь та татусів з малюками. А це означає, що демографічна ситуація у Драганівці — під контролем!

**Великий святковий концерт за участю аматорів сцени Драганівки та навколишніх сіл, який організувала завідувача сільським клубом Наталя Буцер, був чудовий. Українські пісні, задушевні мелодії, танці та гумор і душевної прислуди.**

Для наймолодших запросили веселих аніматорів, які розважали їх іграми, танцями, дарували усмішки, добрий настрій. Для дітей також організували салон краси, де всім охочим наносили веселий макіяж нешкідливими фарбами. Особливо раділи батьки малечі: і діти були зайняті, і вони мали можливість на якийсь час розслабитися та розважитися на свій смак.

**Зі святом рівноапостольних Петра і Павла, днем щиро жителів Драганівки та гостей, Дня села привітали перший заступник голови Тернопільської РДА Володимир Осядач, сільський голова Анатолій Борух, депутат Тернопільської районної ради, підприємець Андрій Кузь.**

**Учасникам дитячих і сімейних змагань грамоти й подарунки вручив народний депутат України Тарас Зіновійович Юрик, який завітав до Драганівки, щоб розділити з людьми радість релігійного свята та Дня села.** «Дорогі діти, українська юно! Ви — найкраще, що є в батьків і в нашої держави! — сказав Тарас Зіновійович. — Сьогодні про вас турбуються, а завтра ви станете біля керма держави. Тож зробіть духовно та фізично здоровими людьми. Тоді ми зможемо бути впевненими за майбутню державу. А воно — прекрасне, бо ми всі нині працюємо, щоб зростав добробут людей, щоб не затихли українська мова, пісня, щоб була могутньою держава й запанував мир! Змінюються на краще наші села і міста. Це — ваша земля! Вам тут жити, створювати сім'ї, бути щасливими. Щиро вітаю всіх жителів села Драганівка та гостей із чудовим днем. Хай все у вашому житті складається якнайкраще!»

**Не оминув Тарас Юрик і сільську футбольну команду «Легион», який передав футбольні м'ячі та побажав перемоги.**

Свято продовжувалося допізна. На танцях вікових обмежень не існувало. Всі молоді і ті, хто такими почуватися, веселились із задоволенням. Адже День села саме для цього і є, щоб приносити людям радість, дарувати відпочинок.

За чудово проведеного часу всі жителі щиро вдячні організаторам і спонсорам свята, зокрема завідувачі клубом села Драганівка Наталі Буцер, Дмитру Піговському, Богдану Пализі, сільському голові села Драганівка Анатолію Боруху, приватній підприємці, депутату Тернопільської районної ради Андрію Кузю, а також усім небайдужим, хто брав участь у підготовці та проведенні Дня села.

Велика подяка народному депутату України Тарасу Зіновійовичу Юрику за підтримку в організації та проведенні свята.

Галина ЮРКА – ТРР «Джерело».  
Фото автора.





## День села

Праця облагороджує людину, дає їй матеріальні блага. А неділю Бог створив для відпочинку. Побожні люди зранку йдуть до церкви, читають Біблію, відвідують хворих та роблять інші добрі справи для душі. І, звичайно ж, щоб підготуватися до нового робочого тижня, кожна людина повинна ще й ефективно відпочити. Доведено життям, що хто добре працює, той уміє гарно розважатися.  
У недільний день 14 липня Великоберезовицька селищна рада з допомогою меценатів організувала на центральному стадіоні грандіозне дійство — День села.



## Мистецька палітра літа у Великій Березовиці

Благословив дійство о. Василь Брона. Громада помолилась за Україну, всіх здоров'я, миру, спокою. Люди на святі спілкувалися, знайомилися, веселилися, відпочивали.



Малеча весело стрибала на батутах, каталася на гойдалках, розважалася з веселими аніматорами, танцювала і веселилась. А ще просила батьків, дідусів та бабусь купляти морозиво, фрутки, солодоші, яких на святі села продавали в необмеженій кількості.

Привертав увагу козацько-десантний осередок ім. Байди Вишневецького, який разом із тернопільськими ветеранами-афганцями та ветеранами АТО/ООС організували для жителів селища, гостей свята виставку зброї та пригощали людей апетитною юшкою з лососем, яку так смачно вміють з'ягом та особливо бажовитими у липневу пору малосольними хрусткими огірочками.



Привітав односельчан селищний голова Ілля Михайло Костюк. «Дякую вам, дорогі країни, що ви сьогодні зібралися однією гарною родиною! — сказав Ілля Ігорович. — Дякую Богу за гарну погоду, що дає змогу відпочити та набратися сил, адже з понеділка відповідальною працею кожен із нас має багато. Люди — це найбільше наше багатство. Тому ми стараємося, щоб освіта, медицина та культура були в селищі на найвищому рівні, щоб служили людям. Потроху ремонтуємо дорожки, ривниди, щоб залиди вулиці. Дякуємо, що маємо хороших священників, учителів, медиків, працівників культурної сфери. Народжуються нові громадяни держави. Маємо залишити їм у спадок європейське селище з розвинутою інфраструктурою, щоб вони не шукали щастя в інших країнах, а залишалися жити тут, створювали сім'ї, народжували дітей...»



Завжди бажаний гість у селищі Велика Березовиця — народний депутат України Тарас Юрик. За його активної сприяння тут відремонтовано фасад загальноосвітньої школи I-III ст., встановлено спортивний майданчик зі штучним покриттям, розпочато будівництво нової школи на 600 учнів. Спільно із Тернопільською РДА та селищною радою реалізовано й інші проєкти, зокрема, капітальний ремонт дороги в й інші проєкти. Тарас Юрик подякував жителям Великої Березовиці за активну участь у Всеукраїнській прощі до Зарваниці. «Закінчився Петрівський піст, тож можемо сміливо влаштувати заборони та веселитися, — сказав Тарас Юрик. — Наш працьовитий український народ вартує гарного, заможного життя. Цей літній вечір святої неділі разом із вами. Бажаю вам щастя, миру, добробуту, злагоди у родинах, міцного здоров'я, добра, сонця та радості...»



Окрасою свята, безумовно, стало театралізоване дійство «Мистецька палітра літа» за участю народного духового оркестру РБК «Доля», народного аматорського ансамблю естрадної музики «Діксленд», народного ансамблю української пісні «Трембовляни», чоловічого вокального ансамблю «Консонанс», артистів-аматорів Тернопільського району. Родзинкою святкового Х-фактору, учасників міжнародних фестивалів і конкурсів гурту «Тріода».



До пізнього вечора тривали виступи артистів, а опісля молодь розважалася на дискотеці з неперевершеним діджеєм Oksidom.

Жителі Великої Березовиці та гості свята щиро вдячні селищному голові Іллі-Михайлу Костюку, його заступнику, народному депутату України, директору РБК Юріку та усім, хто долучився до організації та проведення святкового дійства.

Галина ЮРСКА – ТРР «Джерело».



## Програма місцевих телеканалів

ПОНЕДІЛОК  
22 липня

TV-4

06.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
07.00 Провінційні вісті. Тиждень  
08.00 Єдина країна  
08.30 Відкрита зона  
09.00 Час-Тайм  
09.30 Справжня ціна  
10.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
11.00 Година для дитини  
12.10 У фокусі Європа  
12.40 Євромакс  
13.10 Хіт-парад  
14.00 Х.ф. „Крихітка Джиммі“  
16.00 Провінційні вісті  
17.00 Відкрита зона  
18.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
19.00 Провінційні вісті  
19.30 Наші вітання  
20.00 Єдина країна  
21.00 Наші вітання  
21.30 Погляд зблизка  
22.00 Провінційні вісті

ТВ

07.00,07.35,08.05,08.35 «Файний ранок»  
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00,19.00,20.30 «Новини»  
09.25 Д/ч «Аромати Південної Африки»  
9.50 «UA: Фольк»  
10.45 «Ранковий гість»  
10.55 Сильна доля  
11.45,20.15 «Своя земля»  
12.15 Д/ч «Неповторна природа»  
12.55 М/с «Дуда і Дада»  
13.40 Док. програма «Січ»  
14.05 Розсекречена історія  
15.00 100 років мистецтва за 100 хвилин  
15.15 :РадіоДень «Модуль знань»  
16.05 Чудова гра  
16.30 Д/ч «Погляд з середини»  
17.15 Фольк. Спогади  
18.05 Т/с «Еліза»  
19.22,21.50 #ВУКРАЇНИ  
19.50 Повернули Донбас: Северодонецьк  
20.51 Повернули Донбас: Лопасна  
21.20 Схеми. Корупція в деталях

## EUROSPORT

02.30 Легка атлетика. ЧЕ (до 20 років). Швеція.  
04.00,10.05,14.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 15.  
06.00,08.30,13.00,16.50 Фехтування. ЧС. Будапешт. Команди.  
07.30,12.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Огляд дня.  
09.30 Ралі. ERC. Італія. Огляд.  
15.50 Олімпійські ігри. Тележурнал Flag and Family.  
21.20,22.00,23.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 12-14.

ВІВТОРОК  
23 липня

TV-4

06.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
07.00,09.30,16.00 Провінційні вісті  
07.35 Погляд зблизка  
08.00 Єдина країна  
08.30,17.00 Відкрита зона  
09.00 Час-Тайм  
09.50 На гарячому  
10.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
11.00,16.10 Година для дитини  
11.50 „Кіндер Шоу“  
12.30 Завтра-сьогодні  
13.00 Хіт-парад  
14.00 Х.ф. „Мерз“  
17.30 Прообраз із Наталкою Фіціч  
18.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
19.00,22.00 Провінційні вісті  
19.30,21.00 Наші вітання  
20.00 Межа правди  
21.30 Музична програма „Гал-кліп“

ТВ

07.00,07.35,08.05,08.35 «Файний ранок»  
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00,19.00,20.30 «Новини»  
09.25 Д/ч «Аромати Південної Африки»  
09.55 UA: Фольк  
10.45 Ранковий гість  
10.55 Сильна доля  
11.45,20.15 Своя земля  
12.15 Д/ч «Неповторна природа»  
12.55 М/с «Дуда і Дада»  
13.40 Лановий. Із циклу «Напам'ять»  
14.05 «Розсекречена історія»  
15.00 «Wise cow»  
15.15 :РадіоДень «Модуль знань»  
16.05 Чудова гра  
16.30 Д/ч «Погляд з середини»  
17.15 Фольк. Спогади  
18.05 Т/с «Еліза»  
19.21 Пліч-о-пліч  
19.50 Спільно  
20.51 #ВУКРАЇНИ  
21.20 #@]P\$0 з Майклом Щуром-3  
21.50 Своя земля

## EUROSPORT

00.15,08.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 15.  
01.00 Велоспорт. La Course.  
02.00,12.25 Ралі. ERC. Італія. Огляд.  
02.30,11.35,23.40 Фехтування. ЧС. Будапешт. Команди.  
04.00,10.30,13.00,22.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Огляд дня.

05.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 12-14.  
09.30,19.00 Олімпійські ігри. Тележурнал Flag and Family.  
14.05 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 16.  
18.30 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 16.  
20.00,20.30 Олімпійські ігри. «Сила особистості»  
21.00 Кінний спорт. Rolex Grand Slam.  
23.05 Ралі. ERC. Тележурнал All Access.  
23.30 Ралі. Італія.

СЕРЕДА  
24 липня

TV-4

06.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
07.00 Провінційні вісті  
07.35 Межа правди  
08.30 Відкрита зона  
09.00 Час-Тайм  
09.30 Провінційні вісті  
10.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
11.00 Година для дитини  
12.10 Музична програма «Гал-кліп»  
13.00 Концерт В. Дунця «Родинне коло» 2ч.  
14.00 Х.ф. «Таємний хід»  
16.00 Провінційні вісті  
16.10 Година для дитини  
16.40 «Кіндер Шоу»  
17.00 Відкрита зона  
18.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
19.00 Провінційні вісті  
19.30 Наші вітання  
20.00 Сім'я від А до Я  
21.00 Наші вітання  
21.30 Прообраз із Наталкою Фіціч  
22.00 Провінційні вісті

ТВ

07.00,07.35,08.05,08.35 «Файний ранок»  
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00,19.00,20.30 «Новини»  
09.25 Д/ч «Аромати Колумбії»  
09.50 UA: Фольк. Спогади  
10.45 «Ранковий гість»  
10.55 Сильна доля  
11.45 Своя земля  
12.15 Д/ч «Неповторна природа»  
12.55 М/с «Дуда і Дада»  
13.40 Д/ч «Олень Шевченко. Як насповіді» із циклу «Дисиденти»  
14.05 «Розсекречена історія»  
15.00 100 років мистецтва за 100 хвилин  
15.15 :РадіоДень «Модуль знань»  
16.05 Чудова гра  
16.30 Д/ч «Погляд з середини»  
17.15 Фольк. Спогади  
18.05 Т/с «Еліза»  
19.21 Схеми. Корупція в деталях  
19.50 #ВУКРАЇНИ  
20.15 «StopFakeNews»  
20.51 «Наші гроші»

## EUROSPORT

01.00,10.05,12.10,22.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Огляд дня.  
02.00 «Watts»  
02.30 Велоспорт. La Course.  
04.00,07.30 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 16.  
06.00,19.05 Фехтування. ЧС. Будапешт. Команди.  
09.30,20.05 Ралі. ERC. Тележурнал All Access.  
11.05 Кінний спорт. Rolex Grand Slam.  
13.15 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 17.  
18.30 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 17.  
20.35,21.00,21.30 Олімпійські ігри. «Живі легенди»  
23.15 Автоперегони. Формула Е. Нью-Йорк. Огляд.

ЧЕТВЕР  
25 липня

TV-4

06.00 Т.с. «Мое серце наполягає»  
07.00,09.30 Провінційні вісті  
07.35 Сім'я від А до Я  
08.30 Відкрита зона  
09.00 Час-Тайм  
09.50 На гарячому  
10.00 Т.с. «Мое серце наполягає»  
11.00,16.10 Година для дитини  
12.10 Формула здоров'я  
13.00 Концерт В. Дунця «Родинне коло» 3ч.  
14.00 Х.ф. «Дорога на грецьке веселля»  
15.45 Добрі традиції  
16.00,19.00,22.00 Провінційні вісті  
17.00 Відкрита зона  
17.30 Музична програма «Гал-кліп»  
18.00 Т.с. «Мое серце наполягає»  
19.30,21.00 Наші вітання  
20.00 Завтра-сьогодні  
20.30 Євромакс  
21.30 Смачна мандрівка

ТВ

07.00,07.35,08.05,08.35 «Файний ранок»  
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00,19.00,20.30 «Новини»  
09.30 :РадіоДень «Життя»  
09.50 UA: Фольк. Спогади  
10.40 «Ранковий гість»  
10.55 Сильна доля  
11.45 Своя земля  
12.15 Д/ч «Неповторна природа»  
12.55 М/с «Дуда і Дада»

13.40,19.50,21.50 #ВУКРАЇНИ  
14.05 «Розсекречена історія»  
15.00 100 років мистецтва за 100 хвилин  
15.15 РадіоДень «Модуль знань»  
16.05 Чудова гра  
16.30 Д/ч «Погляд з середини»  
17.15 Фольк. Спогади  
18.05 Т/с «Еліза»  
19.21 Док. програма «Січ»  
20.15 «Своя земля»  
20.52 «Разом»  
21.20 «Спільно»

## EUROSPORT

00.15,19.00 Автоперегони. Blancpain GT World Challenge. Зандвурт. Огляд.  
00.45 Олімпійські ігри. «Живі легенди»  
01.00,11.00,22.05 Велоспорт. «Тур де Франс». Огляд дня.  
02.00,19.30 Ралі. ERC. Італія. Огляд.  
02.30,09.30,20.40 Фехтування. ЧС. Будапешт. Команди.  
04.00,07.30 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 17.  
06.00,06.45,23.05 Грібний слалом. Кубок світу. Словенія.  
12.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 18.  
18.20 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 18.  
18.50 «Watts»  
20.00 Автоперегони. Формула Е. Нью-Йорк. Огляд.  
23.35 Настільний теніс. Світовий тур. Australian Open.

П'ЯТНИЦЯ  
26 липня

TV-4

06.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
07.00,09.30 Провінційні вісті  
07.35 Завтра-сьогодні  
08.00 Євромакс  
08.30 Смачна мандрівка  
09.00 Час-Тайм  
10.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
10.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
11.00,16.20 Година для дитини  
12.10 Музична програма „Гал-кліп“  
12.40 Сім'я від А до Я  
13.00 Хіт-парад  
14.00 Х.ф. «Мій дикий Захід»  
16.00,19.00,22.00 Провінційні вісті  
16.10 „Кіндер Шоу“  
17.00 Відкрита зона  
17.30 Прообраз із Наталкою Фіціч  
18.00 Т.с. „Мое серце наполягає“  
19.30,21.00 Наші вітання  
20.10 Погляд зблизка  
20.40 Слід  
21.30 Єдина країна

ТВ

07.00,07.35,08.05,08.35 «Файний ранок»  
07.30,08.00,08.30,13.30,17.00,19.00,20.30 «Новини»  
09.30 :РадіоДень «Життя»  
09.50 UA: Фольк. Спогади  
10.40 Ранковий гість  
10.55 Сильна доля  
11.45,21.20 Своя земля  
12.15 Д/ч «Неповторна природа»  
12.55 М/с «Дуда і Дада»  
13.40 Раїса Руденко. Із циклу «Напам'ять»  
14.05 «Розсекречена історія»  
15.00 100 років мистецтва за 100 хвилин  
15.15 РадіоДень «Модуль знань»  
16.05 Чудова гра  
16.30 Д/ч «Погляд з середини»  
17.15 Фольк. Спогади  
18.05 Т/с «Еліза»  
19.21,21.50 #ВУКРАЇНИ  
19.50 Наші гроші  
20.15 «Пліч-о-пліч»  
20.51 «Схеми. Корупція в деталях»  
21.35 StopFakeNews

## EUROSPORT

00.30 Грібний слалом. Кубок світу. Словенія.  
01.00,07.30,13.25,22.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Огляд дня.  
02.00,02.30,20.10,20.40 Олімпійські ігри. «Сила особистості»  
03.00,19.10 Олімпійські ігри. Тележурнал Flag and Family.  
04.00,10.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 18.  
06.00 Настільний теніс. Світовий тур. Australian Open.  
07.00 «Watts»  
08.30,09.00,09.30,21.10,21.20 Олімпійські ігри. «Живі легенди»  
12.05 Фехтування. ЧС. Будапешт. Команди.  
14.35 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 19.  
18.40 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 19.  
21.35 Ралі. ERC. Тележурнал All Access.  
23.05 Снукер. Riga Masters. День 1.

СУБОТА  
27 липня

TV-4

07.00,09.30 Провінційні вісті  
07.35 Х.ф. «Остання воля»  
09.00 Час-Тайм  
10.00,19.00,23.00 Єдина країна  
10.30 У фокусі Європа  
11.00 Про нас  
11.30 Прообраз із Наталкою Фіціч  
12.00 Смачна мандрівка

12.30 Х.ф. «Вседозволеність»  
14.30 «Кіндер Шоу»  
15.00 Х.ф. «Бабуся до Я»  
16.30 Сім'я від А до Я  
17.00 Хіт-парад  
17.50 ТНЕУ - калейдоскоп подій  
18.00 Наші вітання  
19.30 Євромакс  
20.10 Свято озера

ТВ

07.25 М/с «Вруми»  
08.00 «Файний ранок»  
09.30 Д/ч «Аромати Колумбії»  
10.50 UA: Фольк. Спогади  
11.40 «Хто в домі хазяїн?»  
12.10 Д/ч «Боротьба за виживання»  
12.35 :РадіоДень «Модуль знань»  
13.15,19.40 #ВУКРАЇНИ  
13.45 Своя земля  
14.10 ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 1917-1921  
14.25 Розсекречена історія  
15.20 Документальна програма «Августин Волошин. Метеорит незалежності - над Срібною землею»  
15.45 :РадіоДень. «Книжкова лавка. ТОП 7»  
16.45 Сильна доля  
17.40 UA: Фольк. Спогади  
18.30 Своя земля  
19.00 «Новини»  
19.10 Разом  
20.15 Х/ф «Грозвий перевал»  
20.30 #@]P\$0 з Майклом Щуром-3

## EUROSPORT

01.00,07.30,13.15,22.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Огляд дня.  
02.00 Ралі. ERC. Тележурнал All Access.  
02.30,06.00,12.00 Снукер. Riga Masters. День 1.  
04.00,10.00 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 19.  
08.30 Фехтування. ЧС. Будапешт. Команди.  
09.35,20.20 «Watts»  
14.25 Велоспорт. «Тур де Франс», 20 етап.  
18.50 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 19.  
19.20 Автоперегони. Формула Е. Нью-Йорк. Огляд.  
20.30 Кінний спорт. Global Champions Tour. Берлін.  
23.00 Автоперегони. Blancpain Endurance. Спа.

НЕДІЛЯ  
28 липня

TV-4

06.00 Х.ф. «Остання воля»  
07.30 Українські традиції  
08.00,22.00 Єдина країна  
09.00 Завтра-сьогодні  
09.30 Справжня ціна  
10.15 Пряма трансляція Божественної Св'ятої Літургії з Архикатедрального Собору УПЦ м.Тернополя  
12.00 «Кіндер Шоу»  
12.20 Х.ф. «Бабуся Бум»  
14.00 Сільський календар  
14.30 Межа правди  
15.30 Слід  
16.00 Прообраз із Наталкою Фіціч  
16.30 Завтра-сьогодні  
17.00 Вікно в Америку  
18.00 Наші вітання  
19.00 Провінційні вісті. Тиждень  
20.00 Огляд світових подій  
21.00 Музична програма «Гал-кліп»

ТВ

7.30 М/с «Вруми»  
8.00 Чудова гра  
8.30 «Файний ранок»  
9.30 Д/ч «Аромати Колумбії»  
9.50 Країна на смак  
10.50 UA: Фольк. Спогади  
11.40 Хто в домі хазяїн?  
12.10 Д/ч «Боротьба за виживання»  
12.35 :РадіоДень «Модуль знань»  
13.15,22.05 #ВУКРАЇНИ  
13.40 Своя земля  
14.10 ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 1917-1921  
14.25 Розсекречена історія  
15.20 Д/с «Секрети замків Великобританії»  
16.45 Сильна доля  
17.50 UA: Фольк. спогади  
18.45 Візитівки Карпат  
19.00 Своя земля  
19.20 Разом  
19.50 «Спільно»  
20.20 Біблійна колекція Художній фільм «Клара і Франциск»

## EUROSPORT

00.30 Ралі-крос. Великобританія.  
01.00,07.30,17.45 Велоспорт. «Тур де Франс». Огляд дня.  
02.00,23.45 «Watts»  
02.30,06.00,16.00 Снукер. Riga Masters. День 2.  
04.00,10.00,13.40 Велоспорт. «Тур де Франс», 20 етап.  
08.30 Кінний спорт. Global Champions Tour. Берлін.  
09.30 Ралі. ERC. Тележурнал All Access.  
11.30 Автоперегони. Blancpain Endurance. Спа.  
12.50 Автоперегони. Суперкубок Porsche. Німеччина.  
18.55 Велоспорт. «Тур де Франс», 21 етап.  
22.30 Велоспорт. «Тур де Франс». Етап 19.  
23.05 Мотоперегони. Endurance. Сузука.

## Афіша

Тернопільський академічний обласний театр  
актора і ляльки

м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

21.07. (п'ятниця) — «Поросятко Чок», казка-комедія.

Тривалість — 55 хв.

Ціна квитка — 25 грн.

Початок о 12:00, 14:30.

## Кіно

## Прем'єри липня

## «Біль та слава»

Талановитий і вже немолодий режисер Сальвадор Маллен прожив довге та яскраве життя. У ньому було безліч кінокартин, тисячі людей та унікальних подій. Але його кар'єра, як і життя, уже підходять до свого занепаду, кращі роки далеко позаду. У такому віці найкраще, що він може зробити, — це згадати найяскравіші події свого життя. Згадати маму, перше кохання, людей, які були поруч, гіркоту розставання та моменти, які завдавали болю. У житті Сальвадора біль і слава завжди йшли поруч, і тільки зараз він це усвідомлює остаточно. Це будуть найважливіші рідечки в його житті.

## «Звабливий, Поганий, Злий»



Ця історія сталася в Сіетл в 1969 році. Тед — неймовірно красивий, харизматичний хлопець, який, за відчуттями, міг би підкорити абсолютно будь-яку дівчину. Мила Елізабет із першого погляду зацікавилася Тедом, хоч і розуміла, що шансів у неї мало. Але ж вона просто мріє про справжнє кохання. Але все-таки, у них вийшло бути разом. До певного часу... Одного дня Теда забрали під варту зі страшними звинуваченнями. Поліція каже, що на його руках кров десятків жінок. Як такий милий, чарівний хлопець може бути серійним убивцею? У це відмовляються вірити всі навколо, крім служителів закону.

## «Ізоляція»

Для судмедексперта Пауля Херцфельда черговий труп начебто нічим не відрізнявся від усіх інших. Але в голові мерця знайшли записку з номером телефону й ім'ям доньки Пауля. Коли той подзвонив, він дізнався, що його дівчинку викрали. Щоб знайти її, Херцфельд повинен скласти пазл із трупів — саме так маніяк-вбивця збирається давати наступні підказки чоловікові. Усі персонажі цієї історії живуть на невеликому острові Хельголанд, а отже, дуже близько один від одного. Якщо Пауль хоче врятувати свою дочку, йому потрібно буде виявити весь свій розум і діяти дуже швидко.

## «Падіння американської імперії»



Дуже скромний і милий, але неймовірно розумний хлопець із ученим ступенем підробляє водієм невеликої компанії. Його робота привела його до несподіваної події — він приїхав на місце злочину, де знайшов дві набиті грошима спортивні сумки. Що з ними робити — велике питання. З одного боку, добре було би негайно все розповісти поліцейським, щоб вони розібралися в ситуації. З іншого ж, П'єр-Полу не завадило би сотні тисяч, а то й мільйони, які є в цих сумках. Ці душевні муки привели хлопця до компанії двох повії та колишнього байкера, які можуть допомогти з цією проблемою. Гроші потрібні ще й ватажку бандитів, якому вони власне належать, і місцеві поліції. П'єр-Поль може ще пошкодувати, що знайшов ці гроші.

Подільське  
СЛОВО

## Свідоцтво про державну реєстрацію:

ТР № 683 — 283 ПР від 29. 11. 2018 р.

Директор Наталя ЧАПРАК.....528830

Бухгалтерія, довідки.....528830

Журналісти Лілія РАТНЮК

Верстка: Іван Юзьків, Уляна Балагура

Адреса редакції: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Email: podilske\_slovo@ukr.net

Розрахунковий рахунок: 26003250972001 ФО КБ Приватбанк міста Тернопіль, МФО 338783, ідентифікаційний код 02475351.

Позиція авторів може не збігатися з позицією редакції. За достовірність викладених фактів відповідальність несе автор. Редакція залишає за собою право редагувати і скорочувати тексти. Рукописи не підлягають рецензуванню і поверненню. ® — політична реклама

Передплатні індекси: 61357 для фізичних осіб, 23491 для юридичних осіб.

Тираж: 4 150. Зам. № 672.

Ціна: 3 грн.

№ 29 (33/5340) від 19. 07. 2019 р.

Віддруковано: ТОВ "Поділля-Тер", м. Тернопіль, вул. Текстильна, 28,

тел. (0352) 52-27-37.



ПОНЕДІЛОК 22 ЛИПНЯ

06.00 М/с «Ведмеді-сусіди». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 02.00,05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30,11.20 Т/с «Галерея Вельвет» 10.55,14.15 Телепродаж. 13.10,21.45 Бюджетники. 13.45 #ВУКРАЇНІ. 14.30 Д/с «Аромати Колумбії». 15.20 Х/ф «Поруч з Ісусом: Марія Магдалина». 17.30 Перша шпальта. 18.25,02.35 Тема дня. 19.30 Разом. 19.55 Д/с «Світ дикої природи». 21.25,02.25 UA:Спорт. 22.20 Д/с «Особливий загін».

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45,19.30,05.15 «ТСН». 09.30 «Одруження наосліп». 11.20,12.20 «Міняю жінку». 13.15 «Сімейні мелодрами». 14.15 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Наречена зі Стамбула». 19.20 «Секретні матеріали». 20.45,21.50 Т/с «Свати 6». 22.50 «Гроші». 00.05 Х/ф «Двадцять сім весілля».

ІНТЕР

03.20 «Школа доктора Комаровського. Невідкладна допомога». 04.10 «Орел і решка. Морський сезон 2». 05.25,23.25 «Слідство вели...» з Л.Каневським. 07.00,08.00,09.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 09.30,18.00,19.00,01.10 «Стосується кожного». 11.30,12.25 Х/ф «Великий перелопох». 12.00 «Новини». 13.50 Х/ф «Веселий Великдень». 15.50 «Чекай на мене. Україна». 20.00 «Подорожі». 21.00 «Лайма Вайкуле. Юрмала. Рандеву 2019». 02.10 Т/с «Здрастуй, мамо».

ІСТV

06.00 Громадянська оборона. 07.00 Факти - Парламентські вибори-2019. Спецвипуск. 09.15 Факти тижня. 100 хвилин з О.Соколовою. 10.40 Антисомбі. Дайджест. 11.40 Не дай себе ошукати. 12.35,13.25,16.20,21.20 Т/с «Пес». 12.45,15.45 Факти. День. 17.00 Х/ф «Інший світ 5: Кровна помста». 18.45,21.05 Факти. Вечір. 19.20 Надзвичайні новини з К.Стогнієм. 20.20 Більше ніж правда 2. 22.25 Свобода слова.

СТБ

07.10 Т/с «Коли ми вдома». 10.50 МастерШеф. 14.00 Ультиматум. 16.00,18.00 Х/ф «Столик №19». 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.20 Х/ф «Ангеліка, маркиза янголів». 20.55 Т/с «Кріпосна». 22.45 Т/с «Ніконов і Ко».

НОВИЙ

05.30 М/с «Пригоди Кота у чоботях» 06.30 Х/ф «Острів надії». 10.10 Х/ф «Будинок дивних дітей міс Сапсан». 12.50 Х/ф «Хроніки Нарнії: Завойовник світанку». 15.00 Х/ф «Подорожі Гулівера». 16.50 Аферисти в мережах. 21.00 Х/ф «Гравітація». 22.50 Х/ф «Відьми з Сугарамунді».

НТН

06.25 Х/ф «Опик». 08.25 Х/ф «Пам'ятай ім'я своє». 10.20,19.30 Т/с «Смерть у раю». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 «Свідок». 12.50 «Таємниці світу». 13.25,03.35 «Речовий доказ». 14.45,21.30 Т/с «Хейвен». 16.50 «Легенди бандитської Одеси». 17.15 «Легенди карного розшуку». 17.45,02.50 «Випадковий свідок». 18.20 «Свідок. Агенти». 23.45 Т/с «Закон і порядок».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00, 15.00,19.00,23.00 Сьогодні. 09.30,04.00 Зоряний шлях. 11.20,02.15 Реальна містика. 12.30 Т/с «Черговий лікар 4». 14.30,15.30 Т/с «Жіночий лікар 2». 14.30,15.30 Т/с «Жіночий лікар 2». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 Т/с «У минулому в боргу». 23.30,04.45 Агенти справедливості

ВІТРОК 23 ЛИПНЯ

06.00 М/с «Ведмеді-сусіди». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 02.00,05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30,11.20 Т/с «Галерея Вельвет» 10.55,14.15 Телепродаж. 13.10 Країна на смак. 14.30 Д/с «Аромати Колумбії». 15.15 Бюджетники. 15.45,19.30 #ВУКРАЇНІ. 16.15 Д/с «Тваринна зброя». 17.30 Разом. 18.25,02.35 Тема дня. 19.55 Д/с «Світ дикої природи». 21.25,02.25 UA:Спорт. 21.45 Наші гроші. 22.20 Д/с «Особливий загін».

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45,19.30,05.15 «ТСН». 09.30 «Одруження наосліп». 11.20,12.20 «Міняю жінку». 13.15 «Сімейні мелодрами». 14.15 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Наречена зі Стамбула». 19.20 «Секретні матеріали». 20.45,21.45 Т/с «Свати 6». 22.55,00.00,01.05 Т/с «Школа. Недитячі ігри».

ІНТЕР

04.05 «Подорожі» - «Час». 04.55 «Тор Шоп». 05.25,23.25 «Слідство вели...» з Л.Каневським. 07.00,08.00,09.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 10.00 Т/с «Місце, що домом зветься». 12.00 «Новини». 12.25 Х/ф «Сіссі». 14.45 «Правила виживання». 15.50,16.45 «Речдок». 18.00,19.00,01.10 «Стосується кожного». 20.00 «Подорожі». 21.00 «Лайма Вайкуле. Юрмала. Рандеву 2019». 02.10 Т/с «Здрастуй, мамо».

ІСТV

06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стогнієм. 10.10 Антисомбі. Дайджест. 10.50,22.40 Т/с «Майор і магія». 12.45,15.45 Факти. День. 13.20 Х/ф «Відшкодування збитків». 15.30,16.20 Х/ф «Сфера». 18.45,21.05 Факти. Вечір. 21.25 Т/с «Пес». 01.35 Т/с «Невиправні».

СТБ

07.05 Т/с «Коли ми вдома». 10.05 МастерШеф. 13.35 Ультиматум. 15.40,18.00 Х/ф «Ангеліка, маркиза янголів». 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.50 Х/ф «Чудова Ангеліка». 21.00 Т/с «Кріпосна». 22.45 Т/с «Ніконов і Ко».

НОВИЙ

06.05,07.45 Kids` Time. 06.10 М/с «Пригоди Кота у чоботях» 07.50 Шоу Оля. 08.50 Хто зверху?. 10.20 Т/с «Чаклунки». 11.20 Європа за копійки. 13.20 Гастарбайтери. 17.20 Вар'яти. 21.00 Х/ф «Титан». 23.00 Х/ф «У пагорбів є очі».

НТН

06.35 Х/ф «Вавілон ХХ». 08.30 Ранковий «Свідок». 09.00 Х/ф «Версія полковника Зоріна». 10.45 Т/с «Смерть у раю». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 «Свідок». 12.50,17.45,02.50 «Випадковий свідок». 13.30 «Свідок. Агенти». 14.05,03.35 «Речовий доказ». 14.45,21.30 Т/с «Хейвен». 16.50 «Легенди бандитської Одеси». 17.20 «Легенди карного розшуку». 18.20 «Будьте здорові». 19.30 Т/с «Смерть у раю». 23.45 Т/с «Закон і порядок».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною. 07.00,08.00,09.00, 15.00,19.00,23.00 Сьогодні. 09.30,04.00 Зоряний шлях. 11.20,02.15 Реальна містика. 12.30 Т/с «Черговий лікар 4». 14.30,15.30 Т/с «Жіночий лікар 2». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 Т/с «У минулому в боргу». 23.30,04.45 Агенти справедливості.

СЕРЕДА 24 ЛИПНЯ

06.00 М/с «Ведмеді-сусіди». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 02.00,05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30,11.20 Т/с «Галерея Вельвет» 10.55,14.15 Телепродаж. 13.10 Енеїда. 14.30 Д/с «Аромати Колумбії». 15.15 Країна на смак. 16.15 Д/с «Тваринна зброя». 17.30 Наші гроші. 18.25,02.35 Тема дня. 19.30,04.05 Спіноно. 19.55 Д/с «Світ дикої природи». 21.25,02.25 UA:Спорт. 21.45 #@?#0 з Майклом Щуром. 22.25 Д/с «Особливий загін».

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45,19.30,05.15 «ТСН». 09.30 «Одруження наосліп». 11.20,12.20 «Міняю жінку». 13.10 «Сімейні мелодрами». 14.10 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Наречена зі Стамбула». 19.20 «Секретні матеріали». 20.45 Т/с «Свати 6». 21.55 Х/ф «8 найкращих побачень». 23.50,00.55,01.50 Т/с «Школа. Недитячі ігри». 02.40 Т/с «Я знову тебе кохаю 2».

ІНТЕР

04.05 «Подорожі» - «Час». 04.55 «Тор Шоп». 05.25,23.25 «Слідство вели...» з Л.Каневським. 07.00,08.00,09.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 10.00 Т/с «Місце, що домом зветься». 12.00 «Новини». 12.25 Х/ф «Сіссі - молода імператриця». 14.45 «Правила виживання». 15.50,16.45 «Речдок». 18.00,01.10 «Стосується кожного». 20.00 «Подорожі». 21.00 «Лайма Вайкуле. Юрмала. Рандеву 2019». 02.10 Т/с «Здрастуй, мамо».

ІСТV

06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стогнієм. 10.40,22.40 Т/с «Майор і магія». 12.35,13.20,16.20 Х/ф «Сфера». 12.45,15.45 Факти. День. 16.30 Х/ф «Круті чуваки». 18.45,21.05 Факти. Вечір. 20.20 Секретний фронт. 21.25 Т/с «Пес». 01.35 Т/с «Невиправні».

СТБ

06.45 Т/с «Коли ми вдома». 10.45 МастерШеф. 13.55 Цей миті рік потому. 15.55,18.00 Х/ф «Чудова Ангеліка». 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.50 Х/ф «Ангеліка і король». 20.55 Т/с «Кріпосна». 22.45 Т/с «Ніконов і Ко». 00.45 Детектор брехні.

НОВИЙ

03.20 Зона ночі. 04.50 Абзац. 06.35,07.55 Kids` Time. 06.40 М/с «Пригоди Кота у чоботях» 07.40 Шоу Оля. 08.50 Хто зверху?. 10.10 Т/с «Чаклунки». 11.10 Європа за копійки. 13.10 Гастарбайтери. 17.10 Вар'яти. 21.00 Х/ф «Трон. Спадщина». 23.40 Х/ф «Вінчестер: Будинок, який побудували примари».

НТН

06.45 Х/ф «Ідеальний чоловік». 08.30 Ранковий «Свідок». 09.00 Х/ф «Свідоцтво про бідність». 10.25,19.30 Т/с «Смерть у раю». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 «Свідок». 12.50,17.45,02.50 «Випадковий свідок». 13.30 «Будьте здорові». 14.05,03.35 «Речовий доказ». 14.45,21.30 Т/с «Хейвен». 16.50 «Легенди бандитської Одеси». 17.20 «Легенди карного розшуку». 18.20 «Вартість життя». 23.45 Т/с «Закон і порядок».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00, 15.00,19.00,23.00 Сьогодні. 09.30,02.15 Зоряний шлях. 11.20,04.00 Реальна містика. 12.30 Т/с «Черговий лікар 4». 14.30,15.30 Т/с «Жіночий лікар 2». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 Т/с «У минулому в боргу». 23.30,04.45 Агенти справедливості

ЧЕТВЕР 25 ЛИПНЯ

06.00 М/с «Ведмеді-сусіди». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,23.20, 02.00,05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30,11.20 Т/с «Галерея Вельвет». 11.00,14.15 Телепродаж. 13.10 UA:Фольк. Спогади. 14.30 Д/с «Аромати Колумбії». 15.15 Енеїда. 16.15 Д/с «Тваринна зброя». 17.30 #ВУКРАЇНІ. 18.25,02.35 Тема дня. 19.30 Перший на селі. 20.00 Д/с «Життя з левами». 21.25,02.25 UA:Спорт. 21.45 Схеми. Корупція в деталях. 22.25 Д/с «Особливий загін».

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45,19.30,05.15 «ТСН». 09.30 «Одруження наосліп». 11.20,12.20 «Міняю жінку». 13.10 «Сімейні мелодрами». 14.10 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Наречена зі Стамбула». 19.20 «Секретні матеріали». 20.40 Х/ф «8 найкращих побачень». 22.30 «Право на владу». 00.55 Т/с «Школа. Недитячі ігри».

ІНТЕР

03.30,02.50 «Орел і решка. Шопінг» 04.05 «Подорожі» - «Час». 04.55 «Тор Шоп». 05.25,23.25 «Слідство вели...» з Л.Каневським. 07.00,08.00,09.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 10.00 Т/с «Місце, що домом зветься». 12.00 «Новини». 12.25 Х/ф «Сіссі: Важкі роки імператриці». 14.45 «Правила виживання». 15.50,16.45 «Речдок». 18.00,19.00,01.10 «Стосується кожного». 20.00 «Подорожі». 21.00 «Лайма Вайкуле. Юрмала. Рандеву 2019». 02.10 Т/с «Здрастуй, мамо».

ІСТV

05.35 Громадянська оборона. 06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стогнієм. 10.10 Секретний фронт. 11.05,13.25 Т/с «Майор і магія». 12.45,15.45 Факти. День. 13.45,16.20 Х/ф «Круті чуваки». 16.35 Х/ф «Відшкодування збитків». 18.45,21.00 Факти. Вечір. 20.15 Антисомбі. Дайджест. 21.20 Т/с «Пес». 22.30 Нові лідери 2.

СТБ

06.55 Т/с «Коли ми вдома». 10.55 МастерШеф. 14.05 Цей миті рік потому. 16.20,18.00 Х/ф «Ангеліка і король». 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.55 Х/ф «Неприборкана Ангеліка». 20.55 Т/с «Кріпосна». 22.45 Т/с «Ніконов і Ко».

НОВИЙ

06.10 М/с «Пригоди Кота у чоботях» 07.10 Шоу Оля. 08.10 Хто зверху?. 10.10 Т/с «Чаклунки». 11.10 Європа за копійки. 13.10 Гастарбайтери. 17.10 Вар'яти. 21.00 Х/ф «Трон. Спадщина». 23.40 Х/ф «Вінчестер: Будинок, який побудували примари».

НТН

06.45 Х/ф «Важка вода». 08.30 Ранковий «Свідок». 09.00 Х/ф «Один шанс із тисячі». 10.35,19.30 Т/с «Смерть у раю». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 «Свідок». 12.50,17.45,02.40 «Випадковий свідок». 13.30 «Вартість життя». 14.05,03.35 «Речовий доказ». 14.45,21.30 Т/с «Хейвен». 16.50 «Легенди бандитської Одеси». 17.20 «Легенди карного розшуку». 18.20 «Правда життя». 23.45 Т/с «Закон і порядок».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00, 15.00,19.00,23.00 Сьогодні. 09.30,02.15 Зоряний шлях. 11.20,04.00 Реальна містика. 12.30 Т/с «Черговий лікар 4». 14.30,15.30 Т/с «Жіночий лікар 2». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 Т/с «У минулому в боргу». 23.30,05.30 Агенти справедливості

П'ЯТНИЦЯ 26 ЛИПНЯ

06.00 М/с «Ведмеді-сусіди». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,00.40, 05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30,11.20 Т/с «Галерея Вельвет». 11.00,14.15 Телепродаж. 13.10,14.15 Телепродаж. 13.10,14.30 Сильна доля. 14.30 Д/с «Аромати Колумбії». 15.15 UA:Фольк. Спогади. 16.15 Д/с «Тваринна зброя». 17.25 Схеми. Корупція в деталях. 17.55 VoxCheck. 18.25,01.30 Тема дня. 19.30 Розскречена історія. 20.30 Д/с «Життя з левами». 21.25,01.05 UA:Спорт. 22.00 Перша шпальта. 22.35 Як дивитися кіно. 23.05 Х/ф «Тебе ніколи тут не було».

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45,19.30,05.15 «ТСН». 09.30 «Одруження наосліп». 11.50,12.20 «Міняю жінку». 13.15 «Сімейні мелодрами». 14.15 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Наречена зі Стамбула». 19.20 «Секретні матеріали». 20.20,23.05 «Ліга сміху». 01.30 «Розмішки коміка».

ІНТЕР

07.00,08.00,09.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 10.20 Т/с «Місце, що домом зветься». 11.25,12.25 Х/ф «Граф Монте-Кристо». 12.00 «Новини». 14.45 «Правила виживання». 15.50,16.45 «Речдок». 18.00,01.35 «Стосується кожного». 20.00 «Подорожі тижня». 23.50 «Речдок». 02.20 «Орел і решка. Шопінг».

ІСТV

06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15 Надзвичайні новини з К.Стогнієм. 10.10 Антисомбі. Дайджест. 11.05,13.20,16.20,23.00,00.40 «На трюх». 12.45,15.45 Факти. День. 14.10,00.05 Т/с «Марк+Наталка». 16.50 Х/ф «Якось порушивши закон». 18.45 Факти. Вечір. 19.25 Надзвичайні новини з К.Стогнієм. 20.05,21.40 Дизель шоу. 02.10 Т/с «Марк+Наталка».

СТБ

06.25,00.45 Т/с «Коли ми вдома». 07.25 Х/ф «Три плюс два». 09.05 Т/с «Ніконов і Ко». 17.00,18.00 Х/ф «Неприборкана Ангеліка». 17.30,22.00 Вікна-Новини. 19.45 Х/ф «Ангеліка і султан». 22.45 Х/ф «Селюки з Беверлі Хіллз».

НОВИЙ

03.45,02.45 Служба розшуку дітей. 03.50,02.50 Зона ночі. 05.10 Абзац. 05.55,07.05 Kids` Time. 06.00 М/с «Пригоди Кота у чоботях» 07.10 Шоу Оля. 08.10 Хто зверху?. 10.00 Т/с «Чаклунки». 11.10 Половинки. 15.10 Х/ф «День Трифідів». 19.00 Х/ф «Вавілон нашої ери». 21.00 Х/ф «Примара в зброї». 23.00 Х/ф «Гравітація».

НТН

06.35 Х/ф «Вбивство у зимовій Ялті». 08.30 Ранковий «Свідок». 09.00 Х/ф «Порт». 10.35,19.30 Т/с «Смерть у раю». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.45 «Свідок». 12.50,17.45,03.15 «Випадковий свідок». 13.30 «Взяти живим». 14.05 «Речовий доказ». 14.45,21.30 Т/с «Хейвен». 16.50 «Легенди бандитської Одеси». 17.20 «Легенди карного розшуку». 18.20 «Таємниці світу». 23.45 Т/с «Я - охоронець».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною. 07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 23.00,04.00 Сьогодні. 09.30 Зоряний шлях. 10.40 Т/с «Від любові до ненависті». 14.30,15.30 Т/с «Жіночий лікар 2». 19.50 «Говорить Україна». 21.00,23.30 Т/с «Смак щастя».

СУБОТА 27 ЛИПНЯ

06.00 М/с «Ведмеді-сусіди». 06.30,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 07.00,08.00,09.00,21.00, 23.30,02.00,04.10 Новини. 09.30 Країна на смак. 10.45 Енеїда. 11.45,14.50 Телепродаж. 12.05 М/с «Дуда і Дада».



«Зелена» аптека

# Відвар чорнобривців 100 хвороб лікує

Ці яскраві квіти можна побачити майже біля кожної сільської хати. Однак природа наділила чорнобривці не лише красою, а ще й цілющою силою. Особливо корисні червоно-коричневі квіти, які містять найбільше каротину (провітаміну А). Прадавні знахарі використовували їх для лікування багатьох хвороб.

Наприклад, водний настій квіток чорнобривців застосовували як сечогінний, потогінний і протиглислий засіб. Пили чай із чорнобривців для лікування діареї та шлункових кольок. Чорнобривці можна додавати в компоти і киселі, тоді ці напої набудуть не тільки особливого аромату, а й лікувальних властивостей: підвищать стійкість організму до застуди, грипу, різних збудників інфекцій.

Однак слід бути обережним, оскільки квіти і листя багаті на ефірні олії, передозування яких може шкодити.

## Рецепти лікування чорнобривцями

**Гінекологічні захворювання.** Профілактика: 1 одну квітку заварити 1 склянкою окропу і приймати по 0,25 склянки 4 рази на день. Лікування: 3 квітки разом зі стеблинками залити 400 мл гарячої води, кип'ятити 5 хвилин, охолодити при кімнатній температурі на день до їди. Залежно від ступеня тяжкості захворювання, використовувати за схемою: 21 день прийом, 7 днів перерва. Курс лікування триває 2-3 місяці.

**При нежиті і гаймориті:** заварити півлітровий чайник обдати окропом, 5 бутонів чорнобривців залити окропом так, щоб вода доходила до нижньої основи носика. Укутати чайник рушником. Через 5 хвилин вдихати повітря з носика ротом, видихати носом. Коли вдихання носом буде вільним, то робити вдих носом, видих — ротом.

**Олія чорнобривців лікує рани й опіки.** Подрібнені квітки залити олією (1:1) на ніч, а вранці потримати на водяній бані 30 хвилин при температурі 60-70 градусів. Засіб також використовують для лікування запалення дихальних шляхів, зокрема бронхітів. Він полегшує рух слизу, усуває застійні явища, допомагає позбутися від кашлю.

**Ванни з відваром чорнобривців заспокоюють нервову систему,** допомагають у стресових ситуаціях, знімають занепокоєння, відновлюють душевну рівновагу. Рекомендують при неврозах, депресії, невпевненості і розгубленості.

**Для лікування і профілактики захворювань підшлункової залози:** 1 квітку подрібнити, заварити в 1 склянці окропу, настояти до охолодження і приймати по 1/4 склянки 4 рази на день.

**Заспокійливий, сечогінний, потогінний і протиглислий засіб:**

1 ст. л. квіток залити 1,5 склянки окропу, настояти 30 хвилин, процідити. Настій приймати по 2 ст. л. 3-4 рази на день.

**Для зміцнення стінок судин при зовнішніх і внутрішніх кровотечах:** 2 ст. л. квіткових кошків чорнобривців, 1 ч. л. квіток таволги (комірника в'язолистого) заварити 2 склянками окропу, настояти в закритій посуді 20 хвилин. Пити по 1 склянці 3 рази в день до їди.

**Цукровий діабет:** 50 штук квіток чорнобривців з темним відтінком залити 0,5 л горілки, настояти протягом тижня. Приймати по 1 ч. л. 3 рази на день перед їдою.

**Лікування артритів.** Приготувати відвар: 20-25 свіжих квіток заварити 1 л гарячої (близько 80 градусів) води. Укутати і настоювати до охолодження. Якщо квітки сухі, то взяти 1 ст. л. квіток на склянку окропу. Настояний відвар процідити і відтиснути. Приймати від 1 до 2,5 л в день замість



чаю і води. Тривалість лікування 1,5-3 міс. Курс повторювати кожні 6-12 місяців, залежно від самопочуття.

**Свіжий сік чорнобривців допомагає при укусах бджіл і ос.**

**При гнійничкових висипаннях, пролежнях, подразненнях шкіри, а також огрубілоостей на п'ятах, ліктях і колінах** допоможе ування чорнобривців. Для її приготування потрібні наповнити півлітрову банку подрібненими квітковими кошками, залити їх рафінованою соняшниковою олією, настоювати протягом тижня в темному місці, а потім процідити і відтиснути. Зберігати в холодильнику і змащувати проблемні зони 1-2 рази на день.

**Для покращення обміну речовин і оздоровлення печінки:** 5 квіток чорнобривців залити 1 л окропу, кип'ятити 3 хвилини на повільному вогні, процідити. Приймати по 250 мл до їди вранці і ввечері. Курс лікування — 1

місяць, потім зробити тижневу перерву і повторити курс. Можна використовувати і для зовнішнього застосування (у вигляді примочки) при шкірних захворюваннях.

**Чорнобривці сприяють зниженню артеріального тиску.** Подрібнити і змішати порівну квітки календули, чорнобривців, перцевої м'яти, 1 ст. л. з верхом збору на 10 склянок окропу і залишити на 10-15 хвилин. Після цього процідити і додати 1 ч. л. меду. Випити за півгодини до їди. Приймати щодня. Незабаром тиск нормалізується і гіпертонія перестане турбувати.

**Лосьон для обличчя омолоджує.** Звечора 2 ст. л. подрібнених квіткових кошків залити 1 склянкою окропу, настоювати протягом ночі, процідити, відтиснути. В отриманий настій додати 1 ст. л. горілки і 1 ч. л. лимонного соку. Зберігати в холодильнику. Протирати обличчя 2-3 рази в день.

Сад. Город.

## Підживлюємо моркву

Морква — культура невибаглива, і з її вирощуванням впорається будь-який новачок у садовій справі, однак, якщо ґрунт бідний на поживні речовини, то морква не зможе досягти своїх потенційних плодів, не кажучи вже про смакові якості. Щоб уникнути цього, слід застосовувати різні види підживлень із народних засобів.

Одна з них — погане дозрівання моркви і маленькі плоди, не кажучи вже про смакові якості. Щоб уникнути цього, слід застосовувати різні види підживлень із народних засобів.



### Борна кислота

Борну кислоту називають одним із найдешевших видів підгодівлі, водночас дієвими. Використовують на початку липня. Але краще повторити процедуру кілька разів з інтервалом 10-12 днів. Речовина допомагає зробити коренеплоди солодкими і соковитими.

Для використання треба взяти 10 грамів борної кислоти і розчинити в 10 літрах води. За допомогою пульверизатора обприскують листя. Якщо не хочеться возитися з такими речовинами, можна просто полити грядки, намагаючись більше потрапити на листочки.

### Дріжджі

Хлібопекарські дріжджі — це мікроорганізми, які допомагають дозріванню моркви, бо, розчиняючись у ґрунті, починають виділяти спеціальні речовини. Якщо перед застосуванням дріжджів удобрити ґрунт органічним добривом, то бактерії, які активізуються при їх використанні, виділятимуть азот і фосфор. **Удобрювати таким способом потрібно не пізніше середини липня.**

Повністю розчинити в 5 л води 1 кг живих дріжджів. Одержану суміш змішайте з водою в пропорції 1 до 10.

У 10 л води повністю розчинити 10 г сухих дріжджів і 2 ст. л. цукру. Дайте настоятися 2 години, а потім розбавте чистою водою у співвідношенні 1 до 5.

### Попіл

У попелі містяться величезна кількість різних мікро- і макроелементів, які потрібні для нормального росту і розвитку коренеплодів. Використовувати слід наприкінці липня. Можна розсипати попіл навколо моркви і розпушити ґрунт, а можна приготувати з нього водний настій. Для цього залити попіл окропом (на відро води — близько двох склянок попелу) і дати настоятися суміші кілька днів.

### Сечовина

Сечовину використовують в кінці липня. Таке добриво поповнює нестачу всіх необхідних елементів, допомагає коренеплодам впоратися з різними бактеріями і вірусами, підвищує стійкість до різних захворювань. Для кращого ефекту сечовину добре поєднують з коров'яком, який розчиняють у воді в співвідношенні 1 до 10, після цього додають 1 чайну ложку сечовини.

### Йод

Йод необхідно використовувати мінімально, інакше є ризик того, що листя моркви пожовкне, а плід пошкодиться. Йод поживляє і збагачує коренеплоди стають соковитими і збагачені вітамінами. Потрапляючи в ґрунт або на бадилля, діє як антисептик. Досить дві краплі йоду розчинити в 1 літрі води.

### Сіль

Якщо посипати грядки з морквою селю, то поживні речовини, які містяться в ґрунті, рослина засвоїть швидше. Помічено, що на «солоних» грядках виростає дуже солодка морква.

Виховна година для дорослих

## Ніколи не кажіть цього дитині

Психологи вважають, що часто саме слова батьків визначають, якою виросте дитина.

### «Не можна» без пояснення причин

«Не можна» часто викликає бажання зробити все навпаки.

Треба завжди пояснювати дитині, до яких наслідків може призвести та чи інша дія.

### «Хлопчики (дівчатка) так не поведуться!»

Постійно повторюючи це, батьки прищеплюють дитині певні стереотипи. Відтак у дорослому віці хлопчик сприйматиме власну емоційність як щось негідне, а у дівчинки сформуються комплекси щодо «нежіночості» професії чи неприбраної квартири.

### «Це — дрібниці»

Те, що здається дрібницею для батьків, може бути справжньою трагедією для дитини. Фахівці радять прийняти цей факт і виявляти повагу до почуттів дитини.

### «Не роби — захворієш/розіб'єш/не виїде!»

Не варто «програмувати» дитину на провал. Краще дати можливість навчатися

на власних помилках.

### «Горе ти моє!»

Такі слова прищеплюють дитині відчуття провини: в інших батьків хороше діти, а я поганий(а). Уникайте фраз з яскравим негативним забарвленням, тим більше, якщо йдеться про щось незначне.

### «Я ж тобі казав(ла)...»

Якщо дитина не послухалася, і батьки виявилися праві не варто нагадувати про це. В такі хвилини дитина потребує батьківської допомоги, а не поам'яття. При цьому варто пам'ятати, що діти копіюють поведінку батьків, тому від таких ситуацій залежить, чи буде дитина у майбутньому прагнути прийти комусь на допомогу, чи дорікатиме тому, хто її потребує.

### «Ти мене в могилу заженеш!»

Діти бояться втратити батьків, а також висловлювання тільки культивують страхи і нав'язують почуття провини. Психологи наголошують, що такі слова є прикладом маніпулятивної

поведінки стосовно дитини, тому їх категорично не можна використовувати.

### «Багато будеш знати — рано постарієш!»

Цікавість і тисячі запитань «Чому?» — нормальний етап розвитку дитини, так формується її ініціативність і підприємливість, в тому числі інтелектуальна.

Відповідаючи на запитання, батьки заохочують прагнення дитини до знань: коли вона стане старшою, то зможе знаходити відповіді сама, зберігши інтерес до нових знань.

### «Незграба (телепень, бовдур тощо)!»

Психологи не рекомендують обзивати дитину грубими словами, бо вона підсвідомо може почати прагнути відповідати таким батьківським «очікуванням».

**І на завершення одна коротенька притча, яка дуже влучно підсумовує все, про що йшлося.**

*В одній українській сім'ї хлопчик Іванко наробишкоди. Мама його відлучувала і висварила: «От вирости ти, теленню, будеш двори підмітати!»*

*Тим часом у єврейській сім'ї хлопчик Ізя зробив таку самошкоду. Мама погладила його по голові і сказала: «Ізю, ти ж хороший хлопчик, а хороши хлопчикам не личить так поводитися. Тим більше, майбутньому професору.»*





Життя як воно є

# Коли Дарина із дитям повернулася додому, Віра навіть не вийшла із кімнати

Вже доволі довго у куточку плакало маля, а Віра не могла змусити себе підійти до нього. Після одруження вона була впевнена, що хоче мати дитину. Заглядала у візочки із малюками подруг, посміхалася до дітлахів і уявляла, як у неї із коханим з'явиться дитя. Звістку про вагітність сприймала із величезною радістю. Навіть влаштувала із чоловіком сімейне свято. Усі дев'ять місяців прожила в чарівному очікуванні щасливої події.

Пологи були дуже важкими. Години минали повільно, Віра все мучилася, кричала і металася по лікарняній палаті, бламайнула думка, за що ж маля так її мучить. Коли ж нарешті дівчинка з'явилася на світ, голосним криком заявивши про своє народження, Віра в безсиллі відкинулася на ліжку і заплющила очі. Їй не хотілося нікого бачити і нічого знати. Провалилася у важкий сон, а коли прокинулася і побачила новонароджену у себе на грудях, не відчула ніякої радості і жодних емоцій.

Далі довелося вчитися доглядати за немовлям. Механічно жінка робила все, що потрібно, але жодних теплих почуттів не прокидалося. Вона не хотіла дбати про малу, їй було неприємно усе це. Проте коли прийшов щасливий батько і рідні, Віра протягнула на себе посмішку і зобразила радість. Вона чула про післяпологову депресію і сподівалася, що згодом це минеться.

Але не так склалося. Минали дні, а материнські обов'язки ставали для неї все більш обтяжливими. Вона нікому не казала про свої душевні муки, але страждала неймовірно, змінюючи дитині підгузки, пеленаючи, годуючи її. А найбільше турбував дитячий плач. Від нього чути, що він хотів їсти, хотів побачити маму, хотів бути з мамой. Віра відчувала,

що зовсім не любить її. Приховувати це ставало дедалі важче. Часто зривалася на маляті криком, штурхала дочку, коли та щось не так робила, сварила її, трясла, щоб заспокоїти, але тільки ще більше засмучувала. А Даринка була милою і доволі спокійною дитиною. Однак ніби відчувала, що мама її не любить. Винуватими очима дивилася на матір і не знаходила собі місця, коли вони залишалися удвох. Легше ставало, коли з роботи повертався тато. Мала кидалася до нього, обіймала, хихотіла, а Віра полегшено зітхала і йшла на кухню. Принаймні там могла побути на самоті. Чоловік бачив, що дружина викликав її на відверту розмову, і Віра в усьому йому зізналася. Вирішили звернутися за допомогою до психолога, та це не допомагало.

Дитина росла без любові рідної матері. Холодність Віри виявлялась у зауваженнях, критиці, різноманітних докорах з приводу і без. А Дарина намагалася догоджати мамі. У її душі народилася мрія – зробити все можливе, щоб мама її полюбила. Тож терпіла усі її забаганки, слухняно корилася її волі. Чим старшою ставала дочка, тим більше поведінка мами скидалася на тиранію. Дитина слухняно дотримувалася її вимог і цим ще більше дратувала Віру.

Біда сталася, коли Даґа — уже 19-літня красива дівчина — зізналася матері, що вагітна. Віра, яка навіть не підозрювала, що у доньки є хлопець, вибухнула гнівом, який намагалася давити у собі багато років. Вона кричала на дочку, звинувачувала в тому, що та зруйнувала її життя, і врешті-решт хотіла вигнати з дому. Проте в конфлікт втрутився батько. Він захистив доньку і у жорсткій формі наказав Вірі не чіплятися до неї. Даринка і у рідній формі втік, покинувши бідну дівчину напризволяще.



Подальші місяці були нестерпними для обох. Віра із дочкою майже не розмовляла, була холодною і байдужою, кидала зневажливі погляди на її живіт, який ставав щораз більшим. На пологи із донькою поїхав батько.

Коли Дарина із дитям повернулася додому, Віра навіть не вийшла із кімнати. Чула шурхіт і метушню в кімнаті дочки, але ніяк не реагувала. Проте коли в квартирі залунав дитячий плач, серце її стрепенулося. Відчувши дивне дольовання, вона мимовільно піднялася і пішла в кімнату до доньки. Там, на ліжку, побачила немовля. Приємне тепло і хвилювання наповнило її душу. Захотілося пригорнути згорточок із малям до себе. Вражена новими емоціями, Віра вперше в житті відчула любов до дитини, але чомусь не до дочки, а до онуки.

Ольга БОЙЧУК.

## Молитва дійсно лікує

Молитва — це не просто слова. Це — коливання певної частоти. Давно доведено, що вона змінює структуру води. Адже феномен освяченої води на Хрещення — не міф, а науковий факт.

Чи справді молитви мають цілющу силу? Кандидат медичних наук Михайло Лазорик вирішив перевірити це експериментальним шляхом. Досліди тривали 15 років.



— А як з'явилась думка вивчити вплив молитви?

— Я виріс у віруючій родині. Силу молитви ніколи не ставив під сумнів. Проте, як науковець, мав довести це конкретними дослідженнями.

Адже відомо, що після молитви та церковних піснеспівів люди відчувають миротворення. А що ж відбувається на фізичному рівні? Зокрема, з нашою головною рідиною — кров'ю?

Почав шукати добровольців. Люди, що зголосилися, були різної статі, соціального статусу, хворіли на різні недуги. Перед дослідом робили аналіз капілярної та венозної крові. Потім людина капілярно «Отче наш», «Вірую», «Царю Небесний», псалом 50, до святих, до небесних покровителів.

Після цього знову робили аналіз і визначали кількісні та морфофункціональні властивості клітин.

— І що ж виявилось?

— Кров ставала іншою на клітинному рівні! Пам'ятаю, наш перший досліджуваний мав остеомієліт (гнійне запалення кісток стегна після важкої аварії). Від болю у кістках чоловік страшенно мучився. Коли порівняли показники крові до та після молитви, виявилось, що рівень одного з показників фагоцитозу був у шість (!) разів нижчим!

Усі подальші експерименти показали одне і те саме: після молитви агресивність інфекції в організмі падала. Особливо, коли йшлося про гостру фазу хвороби.

У кожному досліді ми виявили статистично достовірні зміни величин окремих показників клітин крові різних відділів судинного русла, а це свідчить про те, що молитви є реальним чинником, який зумовлює зміни кількості та морфофункціональних властивостей клітин крові. Тобто, є доказом того, що молитва дійсно впливає на організм на клітинному та субклітинному рівні.

Ольга ДЕРІЙ.

## Цікаво знати

# Прилади, які споживають електрику навіть у вимкненому режимі

### Зарядка без телефону

Зарядник пристрій продовжує споживати електроенергію, навіть якщо до нього не приєднаний гаджет. Щоправда, потужність у такого приладу мізерна - 1,2 Вт на день.

### Телевізор

Виявляється, натискаючи кнопку «OFF» на пульті, ми не вимикаємо телевизор, а переводимо його в сплячий режим. У такому стані він щодня споживає 24 Вт, що в грошовому вимірі становить приблизно 7-8 гривень у рік.

### Приставка для цифрового TV

Приставки для цифрового телебачення продовжують працювати після вимкнення і «намотують» 22 Вт на день, тобто, споживають електроенергії приблизно на 7 гривень у рік.

Правда, багато хто з нас навіть не переводить такі приставки в режим очікування, обмежуючись лише вимкненням телевізора. Через це підсумкова вартість зростає в 5 разів.

### Комп'ютери та ноутбуки

Навіть у вимкненому режимі комп'ютери і ноутбуки продовжують працювати. Тому, вимикаючи їх з розетки, ви зможете заощадити на електроенергії близько 30 гривень на рік.

Ті ж, хто залишає комп'ютер в сплячому режимі, можуть помножити цю цифру приблизно на 2.

### Техніка з таймером

Така малопомітна деталь, як працюючий таймер, свідчить про те, що прилад, на якому він розташований, продовжує споживати електрику. Вимикаючи таку



техніку з розетки, ви економите більше 30 гривень на рік.

### Варто вимикати?

Для когось ці цифри можуть видаватися занадто високими, а комусь, навпаки, допоможуть заощадити. Так чи інакше, вимикати техніку з розеток все-таки варто. Адже у разі незапланованого стрибка напруги можна втратити цілий статок, якщо згорить електроніка.

# В Японії до кінця року знищать всі мікрохвильовки

Завдяки недавнім науковим дослідженням всі ті емпіричні передчуття бабусь, які говорили, що мікрохвильові печі шкідливі, схоже, справдилися. Уряд Японії вирішив до кінця року позбутися мікрохвильових печей.

Всім громадянам і керівникам організацій, які не дотримуються цієї вимоги, загрожує тюремний термін від 5 до 15 років, залежно від тяжкості злочину.

Причиною заборони стало дослідження вчених з Університету Хіросіми, які виявили, що мікрохвилі протягом 20 років завдали більшої шкоди здоров'ю громадян, ніж бомбардування літаків США у вересні 1945 року.

Всі основні виробники мікрохвильових печей в Японії вже закрили фабричні заводи, де продавали цю продукцію.

До слова, у 2021 році зупинити виробництво мікрохвильових печей планують у Південній Кореї, а в Китаї — у 2023 році.

Трохи історії. Мікрохвильова піч була винайдена американським інженером Персі Спенсером у 1946 році та призначена не для приготування їжі, а для швидкого розморожування продуктів і використовувалася виключно військовими (в солдатських їдальнях і в'язарках госпіталів). Згідно з деякими джерелами, перші одиниці продукції були 1,8 метрів заввишки, важили близько 1,5 тонни і коштували 1000 доларів. Сьогодні виробництво мікрохвильових печей досягло

неймовірних результатів: на прилавках магазинів ми можемо знайти різноманітні моделі десятків виробників, які нам пропонують печі не тільки з функціями розігрівання та розморожування, а й грилю, конвекції тощо. Для власного використання ми можемо підібрати мікрохвильову печі бажаної форми, технічних властивостей та навіть з типом управління (механічні, кнопкові, сенсорні) та дизайном. З предмету розкоші мікрохвильова піч стала необхідним приладом у будь-якому будинку.

З моменту винайдення мікрохвильової печі між вченими не вщухає суперечка про шкідливість чи безпечність використання цієї техніки. Найбільш обговорюваною проблемою є здатність чи нездатність мікрохвильової печі змінювати структуру їжі. Кожна мікрохвильова піч містить магнетрон, який перетворює електричну енергію в надвисокочастотне електричне поле, яке і взаємодіє з молекулами води в їжі. Це можна собі уявити наступним чином: молекула води, на яку

діє електричне поле, завжди прагне зорієнтувати себе уздовж поля, подібно до того, як стрілка компаса встановлюється уздовж магнітного поля Землі. Однак в полі надвисокочастотної електромагнітної хвилі напрямок електричного поля змінюється з дуже високою частотою (більше мільярда разів на секунду), і молекулі доводиться постійно обертатися. Мікрохвилі «бомблять» молекули води в їжі, змушуючи їх обертатися з частотою мільйони разів на секунду, створюючи молекулярне тертя, яке і нагріває їжу. Це тертя завдає значної шкоди молекулам, розриваючи або деформуючи їх.

Друга можлива небезпека мікрохвильової печі, яку обговорюють як науковці, так і звичайні споживачі, є перебування людини поблизу мікрохвильової печі. Оскільки застерення щодо недостатньої захищеності корпусу мікрохвильової печі від потрапляння електромагнітних хвиль за її межі, що, за інформацією деяких джерел, призводить до деформації складу крові і лімфи, виродження і дестабілізації внутрішнього потенціалу клітинних мембран, порушення електричних нервових імпульсів в головному мозку, виродження і розпаду нервових закінчень тощо.



Позиція

# ЧАС СПРАВЖНІХ ЗМІН!

## Я хочу змін!

Я хочу, щоб ми жили у сильній, демократичній, розвиненій державі — Україні. Щоб кожен із нас був впевнений у завтрашньому дні та з гордістю усвідомлював себе українцем. Я бачив війну, знаю, що таке втрати, знаю, що таке смерть... Я знаю, як важко бути самим собою, бути вільним у власному виборі. Я знаю, що сьогодні важливо зберегти державу. Відповідально заявляю: я готовий!  
Закликаю своїх прихильників прийти 21 липня на вибори і віддати свій голос за мене, Василя Мартюка, партію «Голос» Святослава Вакарчука (№18 у виборчому бюлетені). Українці переможуть! Слава Україні!  
Розраховую на вашу підтримку. Час справжніх змін настав!

### Підтримую Василя Мартюка

#### Сергій Прутула, волонтер, шоумен, телеведучий



У партії «Голос» знайшлося місце для волонтерів, громадських діячів, для добровольців, кадрових офіцерів та якісних спеціалістів. Ця команда здатна, я впевнений, оновити країну. Такі люди, як Василь Мартюк, готові творити нову державу. Тому прошу віддати свій голос за Василя Мартюка.

#### Тарас Маршалок, кандидат економічних наук, доцент



Василь Мартюк — це людина, яка в такому молодому віці зуміла поєднати в собі патріотизм, досвід, мудрість, відданість, а ще й людина, яка, не злякавшись небезпеки, ризикуючи власним життям, віддала частину свого життя справі захисту України. Щодо професійних здібностей, Василю вдалося об'єднати навколо себе професійних менеджерів, які щоденно працюють на добробут і процвітання нашого регіону і країни загалом. Оскільки він очолює благодійний фонд, йому знайомі проблеми простих громадян, які він вміло вирішує. Його патріотизм вихований з дитинства, адже ще в юні роки він долучився до розбудови Української держави — вступивши до організації

«Пласт». Саме людські, професійні якості і здібності Василя Мартюка, без сумніву, дають мені всі підстави стверджувати, що він займе гідне місце в новому українському парламенті!

#### Роман Задорожний, організатор Тернопільського півмарафону



Василь — людина, якій довіряю і вірю. Ця віра підкріплена досвідом та спільними в прах Кавказу і мають місце на Тернопільщині дотепер. І нарешті, можу впевнено сказати, що маю за кого проголосувати сам та порадити батькам в рідному окрузі.

#### Христина Білінська, ініціаторка створення Центру науки Тернополя та проведення щорічних наукових пікніків



Освіта та наука є надважливими державними галузями, від яких залежить, якою буде країна за 10-20 років. Коли ми проводили науковий пікнік, то вагомою нашою підтримкою був і залишається БФ "CFG", який очолює Василь Мартюк. Я щиро вдячна за цю підтримку і розуміння того, що тільки спільними зусиллями влади, бізнесу та громади зробити дійсно великі й корисні проекти.

Традиції

## У Застав'ї звучали духовні пісні

Липень — пора жнив. Цього року жнивуть у доволі складних умовах. Прогнози деяких синоптиків, що маківка літа буде спекотною та безщодою, вже вкотре потерпіли фіаско. Збирання зернових затягується, що б'є по економіці сільськогосподарських підприємств. Проте господарі затягаються, що б'є по економіці сільськогосподарських підприємств. Проте господарі затягаються, що б'є по економіці сільськогосподарських підприємств. Проте господарі затягаються, що б'є по економіці сільськогосподарських підприємств.

Подільці — побожний народ, тому свої сподівання та молитви про вдалий хід жнив вони віддають на Бога. У селі Застав'я Великогаївської ОТГ Тернопільського району живе давня традиція — під час жнив освячують поля та проводять молебень до Пресвятої Богородиці. Її активно підтримує, зокрема, фермер Анатолій Бучинський. Упродовж двадцяти років, відколи сільськогосподарський підприємець очолює фермерське господарство та орендує земельні паї у селах Баворів, Застав'я та Острів, біля давньої фігури Матері Божої, яка розташована на краю села, збирається церковне братство, громада сіл, священники. До старших долучаються діти та молодь, щоб не згубились у наш перенасичений інформацією вік, який часом нівелює духовність, гарні традиції предків.

Цього року під час жнив парох села Баворів о. Микола відправив молебень до Пресвятої Богородиці та освятив землі фермерського господарства «Бучинський». У духовній бесіді до вірян священник закликав людей бути милосердними один до одного. «Часом убуває, що у когось з господарів стихія знищує урожай, — сказав о. Микола, — але це не означає, що людина згрішила перед Господом. У такій ситуації Бог дає можливість тим, хто не постраждав, бути милосердними, щирими, допомогти, і таким чином отримати спасіння. Будьмо ж такими!»

Ще довго у полі звучали духовні пісні до Богородиці, механізатори збирали збіжжя, а Бог посилала благодатну погоду.

Галина ЮРСА. Фото автора.



## День села в Ігровиці

12 липня в с. Ігровиця відзначили День села.

З нагоди свята на урочистостях лунали слова вітання від Білецького сільського голови Дмитра Малика, начальника відділу культури, туризму та охорони культурної спадщини Білецької сільської ради Романа Винника, художніх колективів місцевого будинку культури.

Учасники свята сільські господині частували смачною рибною юшкою, свята сільські господині, різноманітними смачками. Після концертної програми тривала дискотека від гурту «4 Королі» з м. Тербовля.









Все буде смачно

## Готуємо із вишні

Ось і достигли вишні — отже, настав час готувати вишневі смаколики.



## Вишневий соус до телятини

**Інгредієнти:** червоне вино — 40 г, вишня без кісточок — 100 г, кетчуп — 15 г, цукор — за смаком, крохмаль — 2 г, сіль — за смаком.



**Приготування.** Кладемо в вино вишню і доводимо до кипіння. Подрібнюємо блендером і перетираємо суміш через сито. Додаємо кетчуп, крохмаль і цукор. Доводимо соус до кипіння.

## Телятина, запечена з вишнями

**Інгредієнти:** телятина — 180 г, вишні (без кісточок) — 4 шт., кардамон (зерна) — 2 шт., кориця — за смаком, вино — 30 мл, вишневий сироп — 1 ст. л., масло, борошно, сіль — за смаком.

**Приготування.** М'ясо підсолюємо і прорізаємо глибокі отвори. У кожний отвір вкладаємо вишню. Викладаємо телятину в глибоку сковорідку, поливаємо олією, посипаємо товченим кардамоном і корицею. Запікаємо в духовці, доки не підрум'яниться.

Потім виймаємо з духовки, змащуємо маслом, посипаємо борошном. Накриваємо кришкою і знову ставимо в духовку. Коли телятина стане м'якою, вливаємо вино, вишневий сироп і склянку бульйону. Запікаємо до готовності.

Готове м'ясо нарізаємо скибочками і подаємо разом із соусом, в якому воно тушкувалося.

## Вишні мариновані

**Інгредієнти:** вишні (на літрову банку) — 700 г, кориця — 6 г, гвоздика — 4 шт., перець духмяний — 4 шт.



**Приготування.** Вишні миємо і залишаємо, щоб стекла вода. На дно банки кладемо корицю, гвоздику, духмяний перець. Насипаємо вишні і заливаємо гарячим маринадом.

Маринад: розчиняємо у 1,5 л води 600 г цукру. Доводимо до кипіння, додаємо 200 г 5% оцту і знову доводимо до кипіння.

Банки стерилізуємо: 0,5 л — 10 хвилин, 1 л — 12 хвилин, 3 л — 20 хвилин.

## Салат із вишні з морозивом

**Інгредієнти:** вишні — 200 г, морозиво — 200 г, волоські горіхи — 70 г, цукрова пудра — 3 ст. л., вершки — 6 ст. л., йогурт — 4 ст. л., шоколад тертий — 2 ст. л.

**Приготування.** Видаляємо кісточку з вишень. Вершки, йогурт і цукрову пудру збиваємо міксером до однорідної маси і змішуємо з морозивом. Кладемо в цю суміш вишні, додаємо подрібнені горіхи, перемішуємо і ставимо в холодильник на півгодини.

Готовий салат посипаємо тертим шоколадом.

## Штрудель з вишнями

**Інгредієнти:** тісто листкове (дріжджове) — 100 г, вишня — 80 г, цукор — 40 г, цукрова пудра — 3 г, м'ята — 3 г, морозиво (пломбір) — 60 г, кориця (мелена) — за смаком.



**Приготування.** Змішуємо в каструлі вишні, цукор, воду і варимо 15 хвилин. Вишні виймаємо, а сироп варимо до густої консистенції.

Розкачуємо тісто у вигляді прямокутника. Викладаємо посередині вишні, залишивши краї з усіх боків. Посипаємо ягоди цукровою пудрою і завертаємо прямокутник у вигляді рулету. Захищуємо краї у вигляді роюлету. Запикуємо дерев'яною паличкою в кількох місцях. Випікаємо штрудель при температурі 185-200° С до готовності.

Посипаємо тарілку цукровою пудрою. Додаємо трохи меленої кориці. Нарізаємо глибокі штрудель порційними шматочками. Кладемо зверху кульки морозива. Прикрашаємо морозиво листочками м'яти і посипаємо цукровою пудрою.

## Бабка із вишень

**Інгредієнти:** вишні — 250 г, сметана — 65 г, яйця — 3 шт., цукор — 75 г, борошно — 60 г, кориця — 2,5 г, масло вершкове — 5 г, сухарі панірувальні — 1 ст. л.

Приготування. Видаляємо кісточку з вишень і засипаємо 25 г цукру. Відділяємо жовтки від білків. Білки збиваємо. Цукор, що залишився, розтираємо з яєчними борошками і сметаною. Додаємо морозиво, перемішуємо, вводимо збиті білки і вишні.

Форму змащуємо маслом і посипаємо сухарями. Викладаємо масу і випікаємо в духовці (на великому вогні) до готовності.

## Вишнево-сирний мус

**Інгредієнти:** сир домашній — 450 г, лимонне желе — 1 пакетик, вишневе желе — 1 пакетик, вишня без кісточок — 2,5 скл., вишневий сік — 1 скл.



**Приготування.** Збиваємо в блендері сир. Лимонне желе розчиняємо в 1 склянці окропу. Додаємо холодну воду та вишні. Поступово вводимо сир. Викладаємо суміш в десертні формочки. Ставимо в холодильник.

Розчиняємо вишневе желе в 1 склянці окропу. Додаємо вишневий сік. Охолоджуємо.

Дістаємо суміш з холодильника. Викладаємо вишневе желе. Залишаємо в холодильнику на 1 годину, щоб желе застигло. Готовий мус прикрашаємо ягодами.

## Вишнево-молочне желе

**Інгредієнти:** вишні — 200 г, молоко — 400 мл, цукор — 5 ст. л., желатин — 1 ст. л.

Приготування. Вишні засипаємо цукром (3 ст. л.) і кладемо в холодильник на дві години. Сік, що утворився, зливаємо в банку. Желе утворюється, зливаємо в невеликій кількості води на 20 хвилин. По-

тім в молоці розчиняємо цукор (2 ст. л.) і желатин.



У формочки викладаємо вишні, заливаємо молочною сумішшю і ставимо для застигання в холодильник.

Перед подачею на стіл желе поливаємо вишневим соком.

## Наливка «П'яна вишня»

**Інгредієнти** (на трилітрову банку): вишня — 2 кг, цукор — 800 г.



**Приготування.** Вишні миємо. Залишаємо, щоб стекла вода, укладаємо в банку, додаємо цукор, зав'язуємо шийку марлею і залишаємо на 4 дні в теплому місці.

При перших ознаках процесу бродіння, знімаємо марлю, встановлюємо бродильний шпунт і залишаємо до тих пір, поки бродіння повністю не припиниться.

Потім фільтруємо наливку, розливаємо її в пляшки і закупорюємо.

До речі. Свіжі вишні можна зберегти аж до зими. Для цього складіть їх у вимиту і висушену банку, стінки якої викладіть вишневім листям. Вишні в банку кладіть шар листям, перекладаючи кожен шар листям.

## Дитячий майданчик

## Лабіринт



## Що це значить - не дружити

Що це значить: не дружити,  
Жити так — одинаком?  
Не дружити — це ходити  
Не дверима, а вікном.  
Це — без друга, без подружки  
На перерві у кутку  
Розправлялись самотужки  
З апельсином нашвидку.  
Це — дивитись, наче в книжку,

Набик з видом кам'яним,  
А насправді тишком-нишком  
Роздавати штурхани.  
В школі вчитись  
Й не дружити —  
Це, повірте, все одно,  
Що, заплющившись, сидіти  
І дивитися кіно.

## Знайди відмінності



## Притча про дружбу

Двоє друзів посварилися. І один друг почав всім знайомим говорити погані слова про свого друга.

Але потім він заспокоївся і зрозумів, що був неправий. Прийшов до свого друга і попросив вибачення.

Тоді другий друг сказав:

— Добре! Я тебе прощу. Тільки за однієї умови.

— Якої умови?

— Візьми подушку і випусти все пір'я на вітер.

Перший друг так і зробив. Він розірвав подушку. А вітер розніс пір'я по всьому селу.

Задоволений друг прийшов до іншого і сказав:

— Виконав твоє завдання. Я прощаний?

— Так, якщо збереш все пір'я назад у подушку.

Самі розумієте, що неможливо зібрати всі пір'їнки. Так і погані слова, які вже розлетілися по всьому селу та які почули інші люди, не можна забрати назад.